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FELHÍVÁS
Az MKKSZ Elnöksége az Országos Választmány (OV) 2008. április 10-ei határozata alapján felhívást tesz közzé az Országos Választmány által alapított kitüntetésekre szóló személyi javaslatok előterjesztésére.

A határozat 2. pontjában előírt Szabályzat 10. pontja alapján felhívjuk az MKKSZ tagjait, szervezeteit, szakmai- és rétegszervezeteit, hogy 2011. június 30-áig nyújtsanak be személyre szóló javaslatokat az MKKSZ Elnökségéhez.

A javaslattevő kezdeményezze, hogy melyik szabályzatban foglalt kitüntetésfajta adományozását indítványozza, indokolja meg javaslatát, röviden megfogalmazva azokat az érveket, indokokat, amelyek alapján odaítélhető a kitüntetés. A javaslatot a javaslattevő szervezete szerinti illetékes megyei titkárhoz eljuttatva, az általa hozzácsatolt javaslattal/ellenvetéssel kell az Elnökséghez terjeszteni.

Az így összeállított javaslatokat az elbíráló elnökség, a referáló elnökségi tag előterjesztésében tárgyalja, a határidőt követő ülésen döntést hoz, intézkedik a kitüntetések elkészíttetése, átadásra előkészítése tárgyában.

Budapest, 2011. március 10.
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