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10.00 – az ülést Peter Heesen elnök nyitotta meg
Az elnök kimentette Fritz Neugebauert, Eric de Mackert és Marco Paolo Nigit, akik nem tudnak résztvenni az ülésen, valamint bejelentette, hogy Christian Chapuis és József Fehér a forgalom miatt késni fog.
1.
A napirend elfogadása
Az Elnökség változtatás nélkül elfogadta.
2.
A 2009. szeptember 24-én tartott 3. ülés jegyzőkönyvének elfogadása 
Az Elnökség változtatás nélkül elfogadta a jegyzőkönyvet. 
3. A két elnök közleménye

Peter Heesen tájékoztatást adott az AXA-val való ko-operációs tárgyalásairól.  Az együttműködésben az AXA pénzügyi támogatást, valamint ingyen konferencia helyszínt biztosítana, ez pl. Van francia borvidéken is.  Ez a tárgyalás csak egy kretegyezményre szól, amely egyáltalán nem vonatkozik a tagszervezetekre, de ha azok hasznosnak találják az együttműködést, akkor egyedileg is tárgyalhatnak nemzeti szinten.  
Az elnök beszélt a CESI elődje, a CIF vagyonának átutalásáról. Tény az, hogy Trausch úrral történt tárgyalás után a CIF jelentős összeget utalna át, azonban ezzel Charles Bonissol úr nem ért egyet, mert a CESI-t ellenlábasnak véli. Az elnök úgy véli, hogy Ch.Bonissol úr nem lehet a CESI elnökség tagja és egyúttal annak ellenzője, ezért kéri, hogy az Elnökség tagjai legyenek egymással szemben jóhiszeműek.

Az elnök beszélt az EU növekvő fontosságáról, miután életbe lépett a Lisszaboni Szerződés és kifejezte véleményét, hogy ezt az európai szakszervezeti munkában is fel kell használni. 
Ebben az összefüggésben a kincstárnok kihangsúlyozta, hogy a CESI és az EUROFEDOP csak akkor tudja erejét egyesíteni megfelelően, ha az európai hivataloknál CESI néven lép fel. Szükséges, hogy CESI-t tájékoztassák az EUROFEDOP taglétszámáról, a nemzeti szociális dialógusbn való részvételükről és azon tagszervezetek tevékenységéről, amelyek az EUROFEDOP tagjaként folytatják nemzetközi tevékenységüket. 
4.
A főtitkár beszámlója tevékenységéről
Helmut Müllers röviden beszámolt a francia  FGAF konferenciáján való részvételéről, a 100. évfordulóját ünneplő luxemburgi CGFP tagról, valamint az MKKSz 20. évfordulójáról, amely szintén decemberben esedékes. Az elnökség megegyezett abban, hogy nagyon fontos megnyerni és támogatni az új tagokat az európai munkában.
5. 
CESI részvétele a szociális párbeszédben 
Az elnök beszámolt a CESI szektorális szociális párbeszédben való részvételéről. F. Neugebauerral egyeztetve tárgyalt a CESI eddigi és az  EUROFEDOP múltbeli eredményeiről. Arról született egyetértés, hogy a legszélesebbre kell tárni ezeket a tárgyalásokat, amelynek következő lépése lenne az EPSU-val való együttműködési megállapodás. Ezzel a közszolgálatok minden rétegét le tudnák fedni. Ennek megfelelően javasolta, hogy Frank Stöhr jó kapcsolatait kihasználva kezdjen tárgyalásokat erről  Carola Fischbach-Pyttel elnökkel. 
Az Elnökség támogatta az elnök javaslatát. 
Az elnök és a főtitkár együttesen adott tájékoztatást, hogyan halad a szektorális szociális párbeszéd a központi adminisztrációval. Körvonalazta azt a tényt, hogy a német képviselők nevében tárgyalt ennek nemzeti megvalósításáról de Maiziere belügyminiszterrel. Világos biztatást kapott, hogy Németország támogatni fogja a miniszteri szintű megbeszélések formalizálását és igyekszik megteremteni, hogy a német központi adminisztráció támogassa ezen szektorális tárgyalásokat. 

Kérte az Elnökség tagjait, hogy kíséreljék meg országukban a munkáltatók ellenállását kivédeni, amellyel a szektorális szociális dialógus irányában viseltetnek. 

Az Elnökség támogatásáról biztosította a CESI törekvéseket. 

**12.30-14.00 ebédszünet**
10.
CESI Europe Academy – visszatenkintés a malmői szimpoziumra és a 2010. évi rendezvényekre
Az Europe Academy elnök, Wilhelm Gloss beszámolt a malmöi sikeres „életfogytig való tanulás“-ról tartott szimpoziumról. Elmondta, hogy két másik szimpoziumot rendeznek 2010-ben, az egyiket Rigában „az egészségügyi szektorban dolgozók mobilitásáról az EU-ban“  a másikat Barcelonában „hozzáadott érték teremtése – együttes akció. A közszolgálat és a szociális partnerek szerepe a gazdasági krízisből való kilábolásban“ címmel. Az akadémia elnöke kérte, hogy a jelenlévők segítsenek a szimpoziumok eredményei láthatóságát erősíteni pl. a CESI internet tartalmának erősítésével. 
Domingo Veiguela megjegyezte, hogy őt nem kérdezték meg a helyszín kiválasztásával kapcsolatban, holott tudott volna Spanyolországban jobb helyszínt is javasolni. Szeretné, ha máskor jobban bevonnák a tervezésbe és jobban figyelembe vennék a politikai helyszíneket, lehetőségeket. 
Frank Stöhr kincstárnok azt magyarázta, hogy a Barcelona projektet a CESI nagy részben a saját forrásaiból finanszírozta, ezért több résztvevőt vártak, mert csak kb. 30 CESI tag és 30 külsős vett részt rajta. 
Peter Heesen azt magyrázta, hogy a helyszínek kiválasztása elvileg nem az elnökség feladata, hanem a Boardé.  Ugyancsak nem feladata a szimpoziumnak, hogy megvilágítsa a CESI politikai állásfoglalását. Az eredményesség megköveteli, hogy nagyobb legyen a részvételi arány. 
Klaus Geiser jelentette, hogy a régi Európai Akadémia átalakítása megfelelő, tervezett ütemben folyik. 
8.
2010. évi költségvetés
A kincstárnok előterjesztésére az Elnökség támogatólag elfogadta azt. 
6.
A Posta és Távközlési Szakmai Tanács, valamint 
7.
a SOC and FEMM-ről számolt be  
annak igazgatója, Bert van ( a bemutató Powerpoint csatolva).
9.
A 2010 március 4-én tartandó parlamenti ebéddel kapcsolatos előkészületek 
A főtitkár és az igazgató beszámolt arról, hogyan szeretnék megrendezni a március 4-i elnökségi ülés ebéddel együtt a parlamenti ebédet. 

Az elnök ismertette, hogy Fritz Neugebauerrel, a főtitkárral és az igazgatóval januárban tárgyalni fognak a részletekről és a meghívásról. 
Az elnök jvasolta, hogy a meghívást az EU parlamenti képviselőkre korlátozzák, mivel a képviselők kevésbé hajlandóak megjelenni olyan rendezvényeken, ahol a kormányzati képviselők is megjelennek. Kérte a tagszervezeteket, hogy adjanak a CESI megívólistájához olyan javaslatokat, parlamenti képviselő neveket, akik CESI szempontból fontos posztokat töltenek be. 

(Megjegyzésem: Müllersnek ott átadtam a magyar képviselők listáját, akik a szociális bizottság tagjai, vagy póttagjai!)
Az Elnökség egyetértett azzal, hogy az eseményt a Solvay könyvtárban rendezzék meg mintegy 100 résztvevővel. A meghívó duplaoldalas legyen. A CESI a későbbiekben tájékoztatni fogja a tagokat erről, és majd kéri, hogy adjanak egy listát azon képviselőkről, akiknek otthon tekintélyük van. 
11.
CESI 2010. évi eseménynaptára
Az elnökség elfogadta.  

12.
Egyebek
Klaus Geiser bejelentette, hogy az év végével lemond.  

A CESI elnöke és főtitkára meleg szavakkal köszönte meg Geiser eddigi munkáját. 
**az ülés 17.15-kor befejeződött **
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