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Tájékoztató

a CESI Elnökség, az Akadémia közgyűlése és az Igazgatótanács üléséről

Brüsszel, 2009. június 3-4

I.

Elnökségi ülés

2009. június 3.

Peter Heesen és Fritz Neugebauer, a CESI elnökei összehívták az új Elnökség 2. ülését, az Igazgatótanács rendes ülését, valamint az új Akadémia közgyűlését.

Az Elnökség június 3-ai ülésén 

1.
elfogadta a napirendet,  (DOK/CESI-95/2009-rev.1) 

2. 
jóváhagyta a február 19-i, első elnökségi ülés jegyzőkönyvét (DOK/CESI-97/2009) 

3.  
a két elnök beszámolt az első ülés óta eltelt időszak eseményeiről, főként az Eurofedop csatlakozásával kapcsolatos szervezeti átalakulásának állásáról, az elnökség előtt álló főbb feladatokról.  

4.
Helmut Müller főtitkár szintén tájékoztatást adott az EU néhány tisztségviselőjével folytatott tárgyalásairól. 

5. 
Klaus Geiser előterjesztette a CESI új szervezeti szabályzatának tervezetét (DOK/CESI-98/2009), melyet az Elnökség elfogadott és az Igazató Tanács elé terjesztéséről határozott. 

6. 
Helmut Müller főtitkár szóban beszámolt a társadalmi dialógus témában folytatott tárgyalásairól.
7.  
Frank Stöhr beszámolt a CESI 2008. évi költségvetésének alakulásáról, amely pozitív eredményt mutatott (Cf: DOK/CESI-113/2009). Említésre méltó, hogy kb. 50 ezer € tagdíjat nem fizetett meg 2 tagszervezet (az olasz CISAL és egy lengyel szakszervezet), ezért az összeget törölték, bár a lengyelektől ígéretet kaptak a fizetésre.
A pénzügyi ellenőrök a költségvetés kezeléséről, az eredményről  jó minősítéssel jelentést terjesztettek be (Cf: DOK/CESI-112/2009) 

A 2009. évi költségvetésről szóban számolt be a kincstárnok, kiemelve, hogy 2009-től az EU Bizottság az Akadémia részére nem utal át semmit, az addigi támogatást is a CESI számlájára utalják, amiből fizetik majd a rendezvényeket. 

8.  
Neugebauer elnök áttekintette a CESI tagságának helyzetét, amely az Eurofedop csatlakozásával jelentősen erősödött (Cf: DOK/CESI-28/2009). A két új tag jelentkezéséről a lengyel pedagógusok szakszervezetének, a WZZ-nek a teljes tagként való felvételét   javasolta, az Európai Bírósági Dolgozókét nem, mert az utóbbitól nem érkezett semmi megerősítés.
9. 
a CESI szakmai tanácsaiban (professional council) folyó munkáról 3 előterjesztésben számoltak be: 
-
Az EDUC-ban az EU 2004. évi, 2010-re vonatkozó képzési „közleményéről” alkottak CESI véleményt (opinion,  DOK/CESI-80/2009) Monique Cartigny rapportőr vezetésével „Az oktatás és képzés európai együttműködésének megújított stratégiai keretei” címen (‘An updated strategic framework for European cooperation in education and training’)      COM (2008) 865 final EU dok.
-
Egy másik EDUC munkacsoport „Új képességek az új munkalehetőségekhez – a munkaerőpiac és a képzettség elvárhatósága és összeegyeztetése” Dr. Horst Günther Klitzing vezetésével alkotott CESI véleményt (DOK/CESI-79/2009), SEC(2008)3058 

Az első véleményről vita alakult ki, mert nem minden országban lehet megkövetelni, az un. tanítói „masters degree”-t, mert mást-mást jelent, valamint ezek nem egészen kompatibilisek az EU elképzeléseivel.

A második vélemény konklúzióját az Elnökség elfogadta, miszerint az EU vázolt elképzelése csak legfeljebb közép, illetve hosszú távon hozhat eredményt, ezért nem alkalmas a mostani gazdasági krízis megfelelő, gyors kezelésére.

-
Klaus Dauderstädt a SOC szakmai tanácsában alkotott CESI véleményt összegezte „Az EU intézkedései annak érdekében, hogy csökkentsék Európán belül az egészségügyi szolgáltatások egyenlőtlenségét” címen. (European Union measures to reduce unequal health standards within Europe, (Cf: DOK/CESI-68/2009)  COM (2008) 725 final.

Ezen vélemény megállapításaiból fontosabbak: 
-
egy adott országon belüli egészségügyi standard színvonala nem függetleníthető az ebben a szektorban dolgozók helyzetétől. 
-
A dolgozók magasabb képzettsége az ellátás színvonalát emeli. Probléma az egészségügyben, hogy nincs meg a munkahelyi elfoglaltság és a családi élet közötti harmóniához szükséges időbeosztás. 
-
Az egészségügyiek elvándorlása a munkaerő szabad áramlása elveinek figyelembe vételével nem kifogásolható, azonban egyes országokban az egészségügyi szolgáltatás rovására megy, különösen a kelet-közép európai tagországokban.
-
Feltétlenül szükség van az egészségügyi szakma vonzóvá tételére mind az anyagi és erkölcsi elismerésre, mind a technikai színvonal emelésére.

-
Figyelembe véve az európai demográfiai tendenciát, az öregedő társadalomban egyre nagyobb igény jelentkezik az időskori gondozás magasabb színvonalának megteremtésére.
Az Elnökség mindhárom „véleményt” alkalmasnak ítélte, hogy az Igazgató tanács ülése elé terjessze.

12. A CESI 2009. évi rendezvényi naptárát is elfogadta az Elnökség (Cf: DOK/CESI-17/2009) 

II.

Az Akadémia közgyűlése

2009. június 4.

Wilhelm Gloss elnök vezetésével ült össze a közgyűlés, amely egyhangúan elfogadta a napirendet és a 2008.június 5-dikei közgyűlés jegyzőkönyvét (DOC/CESI-AE-109/2008). 
Az elnök beszámolt az Európai Akadémia 2008. évi rendezvényeinek – kiemelve a kiváló budapesti szimpoziumot -- sikeréről, melyet az idén is folytatni kívánnak (4. napirendi pont, DOC/CESI-AE-041/2009). Ezek a rendezvények elsősorban az európai szociális modellről kívánnak mélyebb ismereteket nyújtani, amelyek segíthetnek a gazdasági válságból való kilábalásban. Az Akadémia a tanulmányok jobb hozzáférhetősége céljából elektronikus brosúra sorozatot tervez indítani.
A 2008. évi költségvetés eredményeiről szóban számolt be kincstárnok, a szaldó pozitív volt, melyet az auditorok jelentésben is megerősítettek (DOC/CESI-AE-057/2009). 
A 2009. évi költségvetésben az a változás történt, hogy az EU legújabb rendelkezése alapján az eddigi összegeket nem az Akadémia számlájára utalják, hanem a CESI-ére, mivel ez utóbbi a szociális partnere az EU Bizottságnak. Ez a rendelkezés nem okoz fennakadást a 2009. évi rendezvények lebonyolításában, mert a szükséges összegek a CESI számlán rendelkezésre állnak. 
Az Akadémia 2009-ben 3 fontos szimpoziumot tart: 

1. „Jobb munkahelyek – a munkásélet egyensúlya” Lisszabon (jún.23-24), 

2. „Jobb munkahelyek – egészség és megelőzés a munkában”, Róma (szept.21-22) és 

3. „Az európai közszolgálat a golbalizáció és az európai integráció kihívásaival néz szembe – az élethosszig tartó tanulás szerepe”, Malmö (okt.28-30). 
Az elnök kérte a tagszervezetek küldötteinek minél nagyobb számban való részvételét. (Ch.Vondenhoff igazgató megígérte, hogy az MKKSz-nek a szimpoziumokra járó 2-2 hely mellett a szabad helyekre önköltségi alapon biztosít részvételi lehetőséget.)
A 6. napirendi pontban a közgyűlés megtárgyalta és elfogadta a CESI és az Eurofedop akadémiáinak összevonása miatt szükségessé vált jogi kategória változtatását az eddigi nem-profitérdekeltségü nemzetközi szervezetről a belga törvények által megkövetelt, de flexibilisebb kategóriába. 

A 7. napirendben az összevonás miatt szintén szükséges eljárási szabályok átalakítását is elfogadta a közgyűlés. Az eredeti előterjesztéshez (DOC/CESI-AE-049/2009) képest kisebb módosítást történt az elnevezésben, amely „Európai Akadémiára” egyszerűsödött, valamint a tisztségviselők választására 4 évenként fog sor kerülni.
8. napirendi pontban az Akadémia új Igazgató tanácsának megválasztásáról szavazott a közgyűlés, mivel két tag tisztsége megszűnt. Új igazgató tanácsi tagnak megválasztották Charles Bonnisol és Monique Cartigny francia küldötteket, valamint területi követelmények miatt Julio Sánchez González spanyol küldöttet.

III.

CESI Igazgató Tanács (Board) ülése

2009-06-04

Az Igazgatótanács rendes ülését szintén Peter Heesen és Fritz Neugebauer, a CESI elnökei nyitották meg, majd a Board elfogadta a napirendet (DOK/CESI-96/2009) és megválasztotta az Elnökség által az Akadémia Boardjának kiegészítésére benyújtott személyeket. 
A 4. napirendi pontban a két elnök beszámolt az Elnökség tevékenységéről, elsősorban a június 3-dikai ülésről és az ott hozott határozati tervezetekről.

A következő, 5. pontban a szakmai tanácsokban az EU Bizottság kommunkációiról készült CESI véleményeket terjesztették a Board elé, melyekről az Elnökség határozott.
Ezek a vélemények:

-
Az EDUC munkacsoport „Az oktatás és képzés európai együttműködésének megújított stratégiai keretei” (‘An updated strategic framework for European cooperation in education and training’) COM (2008) 865 final EU dokumentumról írt véleményt. Ezzel kapcsolatban a következő hozzászólást tettem:

„Gratulálok Monique Cartigny-nak és az általa vezetett bizottság tagjainak a kiválóan összeállított véleményhez, amivel teljes mértékben egyetértek. Kiemelnék néhány, véleményem szerint nagyon fontos pontot ebből:

· a jelenlegi gazdasági és pénzügyi válság ellenére a kormányoknak sürgősen emelniük kell az oktatásra fordított pénzt, aminek az eredmény igaz, nem rövidtávon jelentkezik, de alapvető a kilábolás utáni időszakra tekintettel.

· nem anyagi vonzatú, de szükséges az oktatási rendszerek átalakítása, hogy közép és rövidtávon fellendülést hozzon, ezen belül emelni kell a pedagógusi pálya presztizsét a megfelelő morális és anyagi elismeréssel. Mint ismeretes, szinte általános jelenség a tanárok tiszteletének csökkenése, ami sokszor a diákok agresszivitását váltja ki.

-   Az oktatás fontosságára tekintettel javasolnám, hogy a szakszervezetek is közvetlenül vegyenek részt az oktatási rendszerek, a tematika, a munkaerőpiaci körülményekhez való igazításban, azaz legyenek jelen azokban az állami szervekben, minisztériumokban ahol, és amikor az oktatási rendszer átalakításáról van szó. Ez általános szakszervezeti érdek is.”
-
Az „Új képességek az új munkalehetőségekhez – a munkaerőpiac és a képzettség elvárhatósága és összeegyeztetése” címen Dr. Horst Günther Klitzing vezetésével írt véleményt (DOK/CESI-79/2009) az EU bizottsági SEC(2008)3058 számú dokumentumról.
A konklúziót a Board elfogadta, miszerint az EU vázolt elképzelése csak közép, illetve hosszú távon hozhat eredményt, ezért nem alkalmas a mostani gazdasági krízis megfelelő, gyors kezelésére.

Erre vonatkozó hozzászólásom:

„Szintén elismerésem fejezem dr.Horst Günther Klitzingnek és munkatársainak a kiválóan összeállított véleményért. Hasonlóan Cartigny összeállítására vonatkozó megjegyzésemhez, itt is fontosnak tartanám kihangsúlyozni, hogy szükséges lenne a szakszervezetek közvetlen bevonása, amikor ezeket a kérdéseket tárgyalják.”
· „Az EU intézkedései annak érdekében, hogy csökkentsék Európán belül az egészségügyi szolgáltatások egyenlőtlenségét” (European Union measures to reduce unequal health standards within Europe) EU közleményről -- EU: COM (2008) 725 final -- Klaus Dauderstädt a SOC szakmai tanácsában alkotott CESI véleményt ismertette (Cf: DOK/CESI-68/2009), melyről az Elnökség előző napi ülésén is beszámolt.  

A napirendi ponthoz való hozzászólásom:

„a legnagyobb elismerésem fejezem ki Klaus Dauderstadt úrnak és bizottságának a kiváló munkájához, amelyben rendszeres alapossággal tárja fel a problémákat az egészségügyi szektorban. Teljes mértékben egyetértek azzal a megállapítással, hogy egy országban meglévő egészségügyi színvonal sorosan összefügg az ezen ágazatban dolgozók anyagi és erkölcsi elismerésével. Nem szabadna megengedni, hogy az orvosok, ápolók kénytelenek legyenek a lényegesen magasabb bér és a sokkal jobb munkahelyi körülmények miatt Nyugatra vándorolni és lerontani ez által a hazai eü. ellátás színvonalát. Az elvándorlás megállítása a kormányok felelőssége, prioritást kell kiharcolni ennek érdekében.”
Az Igazgató tanács ülése elfogadta mindhárom szakmai tanácsi munkát, mint a CESI hivatalos véleményét.

A 7. napirendi pontot Klaus Geiser terjesztette elő, melyet a Board alapjában véve az elnökségi ülésen a szervezeti és működési szabályzatról kialakított szöveget fogadta el.
Ugyancsak elfogadták a CESI 2008. évi költségvetési beszámolóját és a 2009. évi új költségvetést, amely már tartalmazza az EU Bizottság új előírásainak való megfelelést.

A főtitkár és Heesen elnök javasolta, hogy a Board vegye fel teljes tagnak a lengyel WZZ pedagógus szakszervezetet. Néhány hozzászólásban kétség merült fel amiatt, hogy a szakszervezetnek csak 1.300 tagja van és ez nem teljesen az a létszám, amivel CESI tagságot lehetne elnyerni, azonban Cartigny CESI akadémiai alelnök kardoskodott a felvétel mellett, amit végül is a Board elfogadott.

Zárszavában Peter Heesen elnök kérte az Igazgató Tanács tagjait, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a soron következő lisszaboni szimpoziumon, majd a további őszi szimpoziumokon. Bejelentette, hogy a kiadott program szerint a következő elnökségi ülés szeptember 24-én lesz, ahová elvárja az Elnökség minden tagjának a megjelenését.

2009-06-10

Fehér József

CESI alelnök,

MKKSz főtitkár

Dr.Mayer Lajos

