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Tájékoztató

CESI-Európai Akadémia

„A közszolgálat és a szociális partnerek szerepe a gazdasági válságból való kilábalásban”

                                                                címü szimpózium
Valencia, 2010. április 14-16

A szimpóziumon résztvevőket április 14-én este Daniel MATOSES CLIMENT, a CSI-F valenciai szakszervezet elnöke látta vendégül, üdvözlőbeszédében az európai nehéz gazdasági helyzetről beszélt, amely Spanyolországot nagyon hátrányosan érinti. Ez különösen a munkavállalók helyzetét rontja, mert eddig nem tapasztalt nagyságú lett a munkanélküliség. A tartomány, és a szakszervezetek együttesen igyekeznek ezeket, a negatív hatásokat enyhíteni.

2010. április 15-i ülésnap
A szimpóziumot a program szerint Wilhelm GLOSS, az Akadémia elnöke nyitotta volna meg, azonban fontos otthoni elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni, így az ülést Helmut MÜLLERS, a CESI főtitkára és Dr. Christopher Vondenhoff igazgató nyitotta meg.
Az első előadó Domingo FERNÁNDEZ VEIGUELA, a CESI spanyol alelnöke volt, aki szintén részletesen ecsetelte az európai válság mélységét és hatásait, amelyek különösen a munkavállalókat érintik. Ennek fő oka, hogy a kormányok – a spanyol különösen – a válságból kivezető út szinte legfontosabb elemének a kiadások visszafogását tartják. Ebben a vonatkozásban a legkönnyebb mód az, ha a kormányoktól függő közszolgálatok kiadásait, ráfordításait, létszámát nyirbálják meg először. Arra kevés figyelmet fordítanak, hogy ez a valóságban tovább növeli a munkanélküliséget, rombolja a közszolgálati feladatok ellátását és tovább csökkenti a belső keresletet. Úgy vélte, hogy az országban a szociális párbeszéd nehézkes, megkockáztatja a kijelentést, hogy elégtelen. Ennek egyik fő oka persze az is, hogy a spanyol önálló tartományok ezt a kérdést különféleképpen kezelik, szinte mindenhol más megközelítést, vitamódszereket kell alkalmazniuk és az eredmények is nagyban különböznek.
A következő előadó Valencia tartomány elöljáróságának elnöke, Francisco CAMPS ORTIZ volt, aki egyetértve azzal, hogy a válság a különböző spanyol önálló tartományokat különböző mértékben sújtja, kifejtette, hogy a város és a tartomány különféle programokkal védi ki a válság elmélyülését. Nem tartotta Valenciára jellemzőnek, hogy drasztikusan csökkentené a közszolgálatban dolgozók létszámát, azonban szükségesnek tartotta és megvédte a kiadások lefaragását. Elmondta, hogy példa értékűnek tartja a város törekvését a jó színvonalú közszolgálatok fenntartására és a maga részéről mindent meg fog tenni, hogy jól működjön a szociális párbeszéd, amit természetesen mindig javítani, tökéletesíteni szükséges.
Az elöljáró után Rita BARBERÁ NOLLA, Valencia polgármesternője következett volna, azonban elfoglaltsága miatt az egyik helyettese tartott beszámolót a várost érintő válságról és az itteni közszolgálatok fenntartására vonatkozó hivatalos törekvésekről. Elmondta, hogy a várost is érzékenyen érinti a bevételek csökkenése, sokkal kevesebbet kapnak a központi kormánytól is. Ennek ellenére igyekeznek jó szolgáltatásokat nyújtani, annál is inkább, mert a város magas szintű fenntartási tevékenysége vonzza a turizmust, ami kiemelten fontos bevételi forrásuk.
A szimpózium második része „a gazdasági válság és a közszolgálatok előtt álló kihívásokkal” foglalkozott. 

Ennek keretében a következő előadó Paula SANCHEZ DE LEÓN GUARDIOLA, a tartományi elöljáróság egyik vezetője volt, aki „vajon az adminisztráció modernizálása vezethet a kiláboláshoz” címmel ismertette a tartomány és Valencia város törekvéseit a folyamatos adminisztrációs fejlesztéseit. Elmondta, a spanyol adminisztráció elég nehézkes, nagy szükségük van a modernizációra, annál is inkább, hogy lépést tudjanak tartani az Európai Unió előírásaival. Itt is akadályként említette a spanyol tartományok önállóságát, ami sajátos, néha erősen különböző adminisztrációs előírásokkal jár. Nem osztotta azokat a félelmeket, miszerint az adminisztráció modernizálása különösebb közszolgálati elbocsátásokat indukálna, hiszen a fejlődést elsősorban a szolgáltatásokat igénybevevők jobb, gyorsabb kiszolgálása miatt  kell eszközölni. Ehhez pedig a jelenlegi közszolgálat létszáma nem elegendő, növelni kellene, igaz erre a jelenlegi gazdasági helyzetük nem nyújt lehetőséget.
A szimpózium következő témacsoportja a „a gazdasági válság – kihívás és lehetőség?”címet viselte, ennek első előadója Klaus NUTZENBERGER, a Német Városok és Elöljáróságok Egyesületének igazgatója volt. Kifejtette, hogy a német közszolgálatokat is erősen sújtotta a válság, azonban hamar felismerték, hogy a közszolgálatok kiadásainak pánikszerű csökkentése még inkább rontja a helyzetet, ezért minden igyekezetükkel a válság előtti szint fenntartására törekedtek. Ez többé, kevésbé sikerült is, de természetesen minden negatív hatást nem tudtak kivédeni. Amiben a lehetőséget látják az, hogy átvilágítják a közszolgálatokat, letisztítják a profilt, markánsan meghatározzák a fenntartani szükséges feladatokat. Ezeket a szolgáltatásokat viszont nem engedik leromlani, sőt fejleszteni kívánják. Ebben a német kormány – bár ott is fennáll a tartományok különállósága – a szakszervezetek partnere, bár sok vitájuk van, de a szociális párbeszédet magas szinten fenntartották. Érdekes módon az előadó említést tett a német közszolgálatokban dolgozó nem német munkavállalókról, akikre korlátozások vonatkozhatnak, amelyek feloldására a jelenlegi gazdasági-pénzügyi krízishelyzetben nem kerül sor.
Michael BURNETT, a maastrichti European Institute of Public Administration szakértője röviden összefoglalta az Európát sújtó gazdasági válság összetevőit, amelyek a bank-, a gazdasági-, közfinanszírozási krízis, melyhez súlyosbítóként az Euró – görög válság – fizetőeszköz krízise is hozzájárult. 

Az ezekre adandó válaszok szerinte a következők: elsősorban stabilizálni kell a közfinanszírozást, hatásos ellenőrzést kell bevezetni a pénzügyi szektorban. Hasonlóan fontosnak tartotta a klímaváltozás megállításával foglalkozó tevékenységet, a versenyképesség megóvását, amely magában foglalja a munkahelyek megőrzését, az alkalmaztatás fejlesztését, valamint a változatosság fenntartására kell törekedni. Véleménye szerint a munkanélküliség felszámolásának egyik fontos eleme az un. flexicurity, amely a munkahelyek gyors változásával a gyors átképzés megteremtése és a megszerzett tudás más munkahelyen való alkalmazása.
Burnett ezután a közfinanszírozás stabilizálásával foglalkozott. Miután a kormányok nincsenek a válságkezelés magaslatán, sokszor pánikszerűen nyúlnak a megoldásnak vélt rövidtávú intézkedésekhez, amelyek azonban hosszabb távon megbosszulják magukat. Ezek egyike legtöbbször a nyugdíjak alapképzése, amelyet gyorsan szeretnének megoldani, azonban a kérdést csak évek elteltével, lassan lehet kezelni és az nem igazodhat a kormányváltások periódusaihoz. Az onnan származó és megszorításokkal könnyen megszerezhető kiadáscsökkentés nem elégséges, sőt további problémákat generál. A költségvetés irányszámait úgy kell meghatározni, hogy azok hosszabb távon is fenntarthatók legyenek, ebbe a közszolgálat kiadásait is stabilan kell meghatározni és ahhoz ragaszkodni. Ezek eredménye azonban nem jelentkezik látványos gyorsasággal, de mindenképpen pozitív hatású.
Véleménye szerint a közkiadások stabilizálásának a fő irányai a kiadások csökkentése, adóztatási kérdések tisztázása és mindazon lépések meghozatala, amelyek a gazdasági fejlődést szolgálják.
Felvetette a kérdést, hogy ezek miből jöhetnek létre? A kormányok hajlamosak arra, hogy azonnal látványos megszoritásokat eszközőljenek, minden téren csökkentsék a közszolgáltatások színvonalát, leállítsák az előkészületben lévő, vagy késedelmeskedő állami nagyberuházásokat és csökkentsék a közszféra fizetéseit, a szociális kifizetéseket, ha nem is mindig csökkentik a létszámot, de a közszférából kikerülők helyét nem töltik be.
Hasonlóan gondolkoznak az adóztatási kérdésekről. Így lépéseket tesznek az adókikerülés megszüntetésére, emelik a vállalkozási és személyi adókat. Itt azonban, a kategoriák nagyban különböznek, mert van ahol a bevételeket, kiadásokat, máshol a tőkét adóztatják elsősorban.
A kormányok hajlamosak arra is, hogy növeljék a társadalombiztosítási járulékokat, különféle úgynevezett zöld adónemeket vezetnek be.
A gazdasági fejlesztés érdekében a kormányok likvid tőkét adnak a bankoknak. Segítik a bankhitelezést, megfelelő kamatpolitikát alakítanak ki. Támogatják a nagy, központi fontosságú ipart, és segítik az olyan befektetéseket, amelyek a fejlődő területeket fedik le. Ezekhez a megoldási lépések:  a piac stabilizálása, illetve az ahhoz való képesség késlekedés nélküli megteremtése. A munkaerő egyenlőségének, a mobilitásának megteremtése, és ezeknek az intézkedéseknek, más politikai – pl. szociálpolitika, oktatás, stb.–kérdésekkel való összhangolása.

Burnett nagyon fontosnak tartotta az olyan intézkedések megtételét, EU és a kormányok szintjén, hogy a bankok soha többet ne idézhessenek elő hasonló pénzügyi és gazdasági válságot.
Amellett, hogy a bankokat el kell látni hitelezést lehetővé tevő, biztonságot jelentő tőkével, azonban  fokozottan figyelemmel kell lenni a klímaváltozásra, a versenyképesség megőrzésére, a munkavállalók, illetve a munkahelyek megőrzésére és a változatosság fenntartására is.

Az EU előtt nagy feladatok állnak, ha be akarja tartani a 2020.-ig tervezetteket. El kell határozni a centralizáció kérdéseit, mit lehet alsóbb szintekre testálni. Kérdés: hogy van-e a kormányok iránt annyi bizalom, hogy elhiggyék nekik a helyes irányba tett intézkedéseket, mérlegelik-e a cél felé vezető utat. Kérdés, hogy ezt kormányzati hatalommal, vagy szociális párbeszéd útján akarják elérni (és mit: a politikát, vagy a végrehajtás módozatait). Kiket vonjanak be a szociális párbeszédbe? Itt, újdonságként jelentkezhet az érintett lakosság bevonása is.
Herma KUPERUS, szintén az EIPA szakértője arról beszélt, hogy a közszolgálatban dolgozóknak milyen képességekkel kell rendelkezniük. Fontosnak tartotta, hogy a munkavállalók képesek és hajlandók legyenek a változó igényekhez szükséges képesítéseket megszerezni, amit viszont az állami munkáltatóknak kell biztosítani. Ezen felül számolni kell az elkerülhetetlen létszámcsökkentésekkel is, amelyek ellen a legjobb módszer az átképzés. Ha van ezekhez megfelelő számú és minőségű munkalehetőség, akkor a szükséges és gyors alkalmaztatási váltáshoz ez a kulcs. A különféle közszolgálati ágazatokban dolgozók részére szükséges a kitekintés, azaz a szélesebb EU ismeretek, más tagországokban hogyan működnek ezek, ez tapasztalatcserével, magasabb szintű ismeretekkel és képességekkel fog járni.
A „szociális partnerek szerepe a gazdasági válságban” témakörben Frank STÖHR, a Német Közszolgálatok Szövetsége (dbb) első elnöke „Európának miért van szüksége a szociális partnereire” címmel a Lisszaboni Szerződéssel kapcsolatban tartott vetítettképes előadást. Foglalkozott az EU, az USA és Japán mutatóival a gazdasági válság előtt és a mostani helyzetben, bemutatta a munkavállalók helyzetét, az EU demográfiai problémáit. A magyar munkavállalók jövedelmével, illetve a fizetésekkel kapcsolatban egy érdekes statisztika, amely a minimális órabért mutatja 2010-ben:
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A következő előadók Marianne WENDT és Albert VAN DER SMISSEN esettanulmányban mutatták be a holland un. „polder modellt”, ami szintén a flexicurity elvét és a megfelelő támogatott átképzési formát ismertette.
Ezután José Manuel VELA BARGUES, a valenciai egyetem professzora a gazdasági válság spanyol hatását és a kilábolás megoldásait elemezte. Azt a következtetést lehetett levonni, hogy a válság mértéke csökkent, de még messze állunk a kilábolástól.  
A szimpózium résztvevői a pénteki, április 16-i napon workshopok keretében egy időben vitatták meg a következő kérdéseket:

1. Mivel járulhatnak hozzá a közszférában dolgozók és a szociális partnerek a gazdasági válságból való kiláboláshoz?

Itt Michael BURNETT és Joachim VOLLMUTH, a német szövetségi belügyminisztérium volt munkatársa vezette a beszélgetést. Moderátor David GOW, a The Guardian újságírója volt, Antoine BREINING, az FGAF főtitkár helyettesével beszélgetett.
2. csoport „az adminisztráció és a szociális partnerek milyen hozzájárulásával teremthető meg a hatásos felépítmény” témáról beszélgetett. Ebben a csoportban Miguel BORRA IZQUIERDO, a spanyol CSI-F országos képzési titkára elnökölt, beszélgető partnerei Esther REYES DÍEZ, CESI elnökhelyettes, Carmen GUAITA FERNÁNDEZ, a spanyol ANPE szóvivője, Astrid HOLLMANN, a német dbb egyik elnöke, Thomas PAPPENSCHELLER, az osztrák szövetségi minisztérium főosztályvezetője voltak, a moderátor Javier BORRAS ALMENAR, az EL MUNDO főszerkesztője volt.
3. ez a csoport a „fenntartható adminisztrációnak milyen képzettségekre van szüksége” témáról beszélgetett Andrea DESPOT, az Európai Akadémia elnökhelyettesével vezetésével, itt a beszélgető partnerek Herma KUPERUS, az EIPA Maastricht szakértője, Romain WOLFF, a luxemburgi CGFP főtitkára és Klaus NUTZENBERGER, a német városok szövetségének igazgatója voltak. 
A szimpozium témáit és a beszélgetéseket, a három workshop eredményeit Nicolás FERNÁNDEZ GUISADO és Julio SÁNCHEZ GONZÁLEZ az Európai Akadémia alelnökei foglalták össze.  
Mint ismeretes, az izlandi vulkánkitörés miatt repülőgéppel nem volt lehetséges a hazajövetel, ezért menetrendszerinti román autóbusszal jöttünk haza.

Árva János
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