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Tudományos tanácskozás: „Jobb munkahely-jobb élet”
2009. szeptember 21-22-én az Független Európai Szakszervezetek Szövetségének (CESI) tudományos kutató intézete, az Európa Akadémia tanácskozást tartott Rómában.

Az eseményen az MKKSZ négyfős delegációval képviseltette magát.

Wilhelm Gloss,  a CESI Európa Akadémia igazgatója köszöntötte a meghívott vendégeket, előadókat.

Elnöki megnyitójában elmondta, hogy a római  konferencia egy értékelés, visszacsatolás, a lisszaboni értekezlet folytatása.

Az Európa Akadémia mindig válogatott kérdésekkel foglalkozik: európai szociális modell jövője, flexicurity – ezekhez hasonlóan fontos a munkavállalók egészségének megőrzése, védelme, a munkahelyek „munkavállaló-barátabbá” tétele.

Az összegyűltek köszöntését folytatta Helmut Müllers CESI főtitkár, Christoph Vondenhoff az Európa Akadémia igazgatója és a két vendéglátó olasz szakszervezet (NIGI és CISAL) vezetője.

A munkavállalók teljesítményét nagyban befolyásolja egészségi állapotuk, ebben pedig a stressz meghatározó tényező (főleg a közszektorra jellemző).
A Helmut Müllers CESI főtitkár szerint nem elfogadható, hogy az emberek ne fordítsanak figyelmet az egészségük megőrzésére otthon és a munkahelyükön.

A helyzet javítására nincsenek törvények, azonban európai szinten kellene a szabályozási rendszert kialakítani, hiszen ez közérdek!

A szakszervezetek nem húzódhatnak a háttérbe: terveket kell kidolgozni, tapasztalatot kell cserélni, fontos az „építő”vitatkozás akár konföderáción belül is.

A munka –magánélet-egészség háromszög igen komplex kezelést igényel, hiszen a gazdasági világválság most érte el a csúcspontját, egyre több a munkanélküli, a hosszútávú hatások igazán csak most mutatkoznak meg.

Pontosan ezért most előtérbe kerülnek a szakszervezetek: meg kell védeniük  a munkavállalókat, akár a munkahelyek elvesztésétől is!

Európai szinten is új kormányzati modellre van szükség, közös akciókat kellene szorgalmazni.

Ma a munkahely védelme azt jelenti, hogy a jövőbe tekintünk, a jövő felé nézünk, hangsúlyt kell  fektetni a képzés, továbbképzés, átképzés fontosságára is. A munkavállalóknak meg kell tanulni az alkalmazkodás képességét a megváltozott munkaerő-piaci körülményekhez.
Megoldás lehetne, ha a nemzeti kormányok nagyobb figyelmet fordítanának a munkahelyek védelmére és ebbe a munkába bevonnák, illetve jobban bevonnák a szakszervezeteket, hiszen a jó törvénykezés nem elég, figyelembe kell venni az emberi aspektust is. 

A munkavállalókat nem lehet tömegként kezelni, szükséges az egyén védelme.

Sokak szerint a fent említett közös szabályozási rendszer nem elég, szükség van közös ellenőrzési rendszerre is.

A neves előadók, köztük Brenda O’Brien EU-OSHA, Európai ügynökség- Biztonság és egészség a munkahelyen, Jean-Michel MILLER, kutatási igazgató Eurofound, Patrick Légéron, pszichiáter, a Nasse-Légéron jelentés társszerzője, Stephan Bevan, ügyvezető igazgató, The Work Foundation közös álláspontja volt, hogy közös megelőzési kultúrát kellene bevezetni, erre azonban  nincs semmiféle stratégia.

Szükség lenne egy Európai Kollektív Szerződésre, hiszen Európa közös érték kell hogy legyen minden európai polgár számára.

A téma fontosságát mutatja, hogy számos európai ügynökség/hálózat külön tanulmányokat szentel neki.

A tanulmányok szerint a mi globalizált világunk egyre töredezettebb, elaprózódottabb, ennek ellenére szükség lenne egy jobban szervezett egészség megőrző rendszer kialakítására.

A munkahelyeken is rengeteg változás történt:

1.A gazdasági struktúra átalakult,  a termelés más ütemben zajlik.
2.A munkaerő-piacon új foglalkoztatási formák jelentek meg: részmunkaidő, szezonális, időszakos munkavégzés, önfoglalkoztatás, telemunka.

3.A törvények is egy szolidárisabb világ kialakulását segítik elő, amely nem kirekesztő, hanem befogadó (fogyatékkal élők integrálása a munkaerő-piacra, több figyelem a munkavállalók egészségi állapotára).

4.Egy elöregedő társalomban élünk, amelyben a nyugdíjkorhatárt egyre jobban kitolják, az 55év alatti munkavállalók szenvedik el a legsúlyosabb munkahelyi baleseteket, legfogékonyabbak a különböző betegségekre és a rákra.

5.Egyre több a női munkavállaló.

6.A munkaerő-piacot egyre nagyobb számban árasztják el az Európai Unión kívüli munkavállalók, akik főként a veszélyesebb, nagyobb kockázattal járó munkahelyeken számíthatnak alkalmazásra.  

Az Európa Unió 27 tagállamában 225 millió gazdaságilag aktív munkavállaló közül csupán 205 millió dolgozik.

A 205 millió munkavállalóból 167 ezer fő szenved a munkájához kapcsolódó betegségtől, vagy már szenvedett el munkahelyi balesetet.

A munkavállalók 28 %-a számol be egészségügyi problémákról, vagy állapotromlásról, mely a munkahelyével, az általa végzett munkával kapcsolatos.

A munkavállalók 35%-a veszélyben érzi magát munkavégzés közben.

Ezen beszélő számok/százalékok miatt szükség van arra, hogy:

1.A kockázat-elemzés a munkahelyi egészségmegőrzés egyik sarokköve legyen.

2.Lerántsuk a leplet erről a jelenségről.

3. Az  embereknek megmutassuk, hogyan kell ezt tenni.

4.Emlékeztetnünk kell az embereket arra, hogy törvény adta joguk az egészségmegőrzés, betegségmegelőzés.

5. Tudatosítani és hangsúlyozni kell, hogy ez a folyamat már elkezdődött!

Az Európai Unió egyes ügynökségei külön kampányokat/kampánysorozatokat szerveznek az EU 27 tagállamában. A témában riportokat, kisfilmeket készítenek, fotókiállításokat rendeznek nemzetközi szinten, így erősödik a nemzetállamokon átívelő, network (hálózat) kialakítása.  
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