             Egyenlő bánásmód, esélyegyenlőség és érdekvédelem
Ezzel az összállítással szakszervezet tisztségviselők érdekvédelmi munkájához kívánunk segítséget nyújtani, bővíteni munkajogi ismereteiket és rámutatni az alábbiakban részleteztett a jogintézményben rejlő szakszervezeti képviseleti lehetőségekre.   
Az Országgyűlés az Egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. Törvénnyel (Ebktv.) elismerte minden ember jogát ahhoz, hogy egyenlő méltóságú személyként élhessen.

Ehhez a törvényben hatékony jogvédelmet biztosít a hátrányos megkülönböztetést elszenvedők számára, kinyilvánítva azt, hogy az esélyegyenlőség előmozdítása elsősorban állami kötelezettség.

Ezen állami kötelezettséget az Alkotmány 54. § (1) bekezdése, 70/A. §-a, a Polgári Törvénykönyv, valamint a Köztársaság nemzetközi kötelezettségei  is megalapozzák.

A Munka törvénykönyve is kiemelten foglalkozik az egyenlő bánásmód követelményével az alábbi rendelkezéseiben:

- a munkaviszonnyal kapcsolatban az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani, az egyenlő bánásmód követelménye megsértésének következményeit megfelelően orvosolni kell, amely nem járhat más munkavállaló jogainak megsértésével, illetve csorbításával.( Mt.5.§.)

- munkáltató és a munkáltatónál képviselettel rendelkező szakszervezet - szakszervezet hiányában az üzemi tanács - együttesen, meghatározott időre szóló esélyegyenlőségi tervet fogadhat el. ( Mt. 70/A.§ (1)
- az egyenlő, illetve egyenlő értékűként elismert munka díjazásának meghatározása során az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani.  ( Mt. 142/A. §.)
Az egyenlő bánásmód  megtartására kötelezett szervezetek

a) a magyar állam, b) a helyi és kisebbségi önkormányzatok, ezek szervei, c) a hatósági jogkört gyakorló szervezetek, d) a Magyar Honvédség és a rendvédelmi szervek, e) a közalapítványok, köztestületek, valamint munkavállalók és munkáltatók érdekképviseleti szervezetei, f) a közszolgáltatást végző szervezetek, g) a közoktatási és a felsőoktatási intézmények (a továbbiakban együtt: oktatási intézmény), h) a szociális, gyermekvédelmi gondoskodást, valamint gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó személyek és intézmények, i) a muzeális intézmények, a könyvtárak, a közművelődési intézmények, j) az önkéntes kölcsönös biztosítópénztárak, a magánnyugdíj pénztárak, k) az egészségügyi ellátást nyújtó szolgáltatók, l) a pártok, valamint a fentiek alá nem tartozó költségvetési szervek jogviszonyaik létesítése során, jogviszonyaikban, eljárásaik és intézkedéseik során.

Az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti a közvetlen hátrányos megkülönböztetés, a közvetett hátrányos megkülönböztetés, a zaklatás, a jogellenes

elkülönítés, a megtorlás, valamint az ezekre adott utasítás.
Közvetlen hátrányos megkülönböztetésnek minősül az olyan rendelkezés, amelynek eredményeként egy személy vagy csoport valós vagy vélt
a) neme,

b) faji hovatartozása,

c) bőrszíne,

d) nemzetisége,

e) nemzeti vagy etnikai kisebbséghez való tartozása,

f) anyanyelve,

g) fogyatékossága,

h) egészségi állapota,

i) vallási vagy világnézeti meggyőződése,

j) politikai vagy más véleménye,

k) családi állapota,

l) anyasága (terhessége) vagy apasága,

m) szexuális irányultsága,

n) nemi identitása,

o) életkora,

p) társadalmi származása,

q) vagyoni helyzete,

r) foglalkoztatási jogviszonyának vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyának részmunkaidős jellege, illetve határozott időtartama,

s) érdekképviselethez való tartozása,

t) egyéb helyzete, tulajdonsága vagy jellemzője miatt részesül kedvezőtlenebb bánásmód-ban,mint amelyben más, összehasonlítható helyzetben levő személy vagy csoport részesül, részesült vagy részesülne. Ezeket nevezzük védett tulajdonságnak. 

Közvetett hátrányos megkülönböztetés: az olyan  rendelkezés, amely a védett  tulajdons-ágokkal rendelkező egyes személyeket vagy csoportokat lényegesen nagyobb arányban hátrányosabb helyzetbe hoz, mint amelyben más, összehasonlítható helyzetben lévő személy vagy csoport volt, van vagy lenne.

Zaklatás:  az emberi méltóságot sértő, szexuális vagy egyéb természetű magatartás, amely az érintett személynek a védett tulajdonságával függ össze. 

Jogellenes elkülönítés: a védett tulajdonsága alapján egyes személyeket vagy személyek csoportját  - anélkül, hogy azt törvény kifejezetten megengedné - elkülönít.( szegregáció )

Megtorlás: az a magatartás, amely az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt

kifogást emelő, eljárást indító vagy az eljárásban közreműködő személlyel szemben ezzel összefüggésben jogsérelmet okoz, jogsérelem okozására irányul vagy azzal fenyeget.

A hatóság előtti eljárásról:
Az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt indult eljárásokban a társadalmi és érdekképviseleti szervezet, valamint a hatóság a jogsérelmet szenvedett fél meghatalmazása alapján - törvény eltérő rendelkezése hiányában - képviselőként járhat el.

Az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt indult közigazgatási eljárásban a társadalmi és érdek-képviseleti szervezetet megilletik az ügyfél jogai.

A bizonyítás szabályai - kimentéses bizonyítás
- az eljárás alá vontnak bizonyítania kell, hogy a jogsérelmet szenvedett fél vagy a közérdekű igényérvényesítésre jogosult által valószínűsített körülmények nem álltak fenn, vagy az egyenlő bánásmód követelményét megtartotta, illetve az adott jogviszony tekintetében nem volt köteles megtartani. 

( Ez az úgynevezett bizonyítási teher megfordítása. Ha pl. a munkavállaló valószínűsíti, hogy őt valamely védett társadalmi csoporthoz való tartozása miatt diszkriminatív módon küldték el a munkahelyéről, ő maga csak azt köteles bizonyítani, hogy neki felmondtak, míg a munkáltatónak kell bizonyítania azt, hogy a felmondás valójában nem sértette az egyenlő bánásmód követelményét.)

- nincs helye a kimentésnek: az egyenlő munkáért egyenlő bér elvének nemen, fajon, bőrszínen, nemzeti vagy etnikai kisebbséghez való tartozáson alapuló megsértése esetén.

 Ezek a rendelkezések nem alkalmazhatóak a büntető, illetve a szabálysértési eljárásokban.

Közérdekű perindítás:

A bíróság előtt személyiségi jogi pert, valamint munkaügyi pert indíthat

a) az ügyész,

b) a hatóság,

c) a társadalmi és érdekképviseleti szervezet az alábbi feltételek mellett: 
az egyenlő bánásmód követelményének megsértése vagy annak közvetlen veszélye olyan tulajdonságon alapult, amely az egyes ember személyiségének lényegi vonása, és a jogsértés vagy annak közvetlen veszélye személyek pontosan meg nem határozható, nagyobb csoportját érinti.

Egyenlő bánásmód a foglalkoztatásban: Az egyenlő bánásmód követelményét a munkáltató köteles megtartani a foglalkoztatási jogviszony, az utasításadásra jogosult személy a munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony, illetve az ezekkel közvetlenül összefüggő jogviszonyok tekintetében.
Az egyenlő bánásmód követelményének sérelmét jelenti, ha a munkáltató a munkavállalóval szemben közvetlen vagy közvetett hátrányos megkülönböztetést alkalmaz ( Ebktv. 21.§.) 
-    a munkához való hozzájutásban (nyilvános álláshirdetésben), 
-    a munkára való felvételben, az alkalmazási feltételekben; 
-    a foglalkoztatási jogviszony létesítésében és megszüntetésében; 
-    a képzéssel kapcsolatosan; 
-    a munkafeltételek megállapításában és biztosításában; 
-    a tagsággal vagy részvétellel kapcsolatban a munkavállalók szervezeteiben; 
-    az előmeneteli rendszerben; 
-    a kártérítési, valamint a fegyelmi felelősség érvényesítése során, 
-    munkabér és egyéb juttatások megállapításában és biztosításában. 

Ez összhangban van az Alkotmány 70/B. §. bekezdésének  egyenlő munkáért mindenkinek, bármilyen megkülönböztetés nélküli, egyenlő bérhez való jogára, továbbá a Munka Törvénykönyv (Mt.) 142/A. § (1) bekezdésének az egyenlő, illetve egyenlő értékűként elismert munka díjazásának meghatározása során az egyenlő bánásmód követelményét előíró rendelkezésére.

Nem jelenti viszont az egyenlő bánásmód követelményének megsértését
-    a munka jellege vagy természete alapján indokolt, az alkalmazásnál számba vehető minden lényeges és jogszerű feltételre alapított arányos megkülönböztetés,
A szóba jöhető jogi eszközök 

Diszkrimináció esetén jogorvoslati lehetőséget számos jogszabály biztosít; így munkaügyi pert, illetve személyiségi jogi pert lehet indítani, de annak a lehetősége is fennáll, hogy az érintett személy az Egyenlő Bánásmód Hatósághoz forduljon. 

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság eljárása 

Ahogy az Egyenlő Bánásmód Hatóság előtti eljárásra vonatkozó szabályok megtalálhatók a hatóság honlapján (ebh@egyenlobanasmod.hu ). 

Ha a Hatóság megállapította a törvényben foglalt, az egyenlő bánásmód követelményét biztosító rendelkezések megsértését, akkor 

- elrendelheti a jogsértő állapot megszüntetését; 
- megtilthatja a jogsértő magatartás jövőbeni tanúsítását; 
- elrendelheti a jogsértést megállapító jogerős határozatának nyilvános közzétételét; 
- bírságot szabhat ki, melynek összege ötvenezer forinttól hatmillió forintig terjedhet; 
- külön törvényben meghatározott jogkövetkezményt alkalmazhat. 

A hatóság nem jogosult arra, hogy a sértett(ek)nek  kártérítést ítéljen meg, ilyen igény esetén tehát változatlanul a polgári bírósághoz kell fordulni.

                                         -----------------------------------------------

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság  munkatársai várják az érdekképviseleti szervek képviselőit és  konzultációs lehetőséget biztosítanak a védett tulajdonságot sértő vagy valószínűsítő munkáltatói intézkedések elleni jogi lépések tisztázásához.

A hatóság elérhetősége: 

1024. Budapest, Margit krt.85.     Tel: 336 78 43 : Fax: 336 74 45

Email: ebh@egyenlobanasmod.hu  Web: www.egyenlobanasmod.hu 

