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Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Az MKKSZ Sztrájkelőkészítő bizottsága felhívására Hivatalunkban előkészületeket tettünk az MKKSZ 2016. június 22-i sztrájkjának megtartására.
A sztrájk 2 órás időtartamú, reggel 8-tól 10-ig tart.
A Polgármesteri hivatalban, az önkormányzatoknál a Sztrájktörvény valamint a szakszervezetek és a kormány közötti 1994. január 13-i Megállapodás alapján lehet sztrájkot szervezni.
Sztrájkkövetelésünket – magyarázatokkal – mellékelem. 

A Hivatalban a sztrájkkészség felmérése alapján megállapítható, hogy a köztisztviselők többsége csatlakozott a sztrájkhoz, ez a feltétele a helyi egyeztetés, a sztrájktárgyalás kezdeményezésének. A neveket és az aláírásokat a szakszervezet őrzi.

Ennek alapján kezdeményezem a helyi egyeztető eljárást (sztrájktárgyalást)!

Az egyeztető eljárás (sztrájktárgyalás) során a Megállapodás alapján a halaszthatatlan ügyekről szükséges megállapodni, melyet a sztrájk ideje alatt is el kell látni.

Emellett javasoljuk, hogy élve a törvény adta lehetőséggel, állapodjunk meg arról, hogy a sztrájk ideje alatt a Hivatal tovább folytatja az illetmények folyósítását.

Kérem, szíveskedjék kijelölni az önkormányzat képviselőjét, akivel a tárgyalásokat lefolytathatjuk és a megállapodást megköthetjük.
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