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Ajánlás a helyi egyeztetés, a sztrájktárgyalás tartalmára

Kedves Kolléganő!

Kedves Kolléga!
Amennyiben a Hivatalban köztisztviselők többsége csatlakozik a 2016. június 22-i, reggel 8 és 10 óra közötti sztrájkhoz, kezdeményezni kell a helyi egyeztetést, a sztrájktárgyalást, melyet 9 munkanapig kell folytatni. Ezt tartalmazza a Forgatókönyv is. Lehetséges, hogy helyileg a megállapodás hamar megszületik, de országos szinten ez nem várható. A főkövetelésről – a bérek emelése – csak országos szinten lehet tárgyalni és ez az MKKSZ és kapcsolódó önkormányzati szövetségek feladata.
Miről is kell tárgyalni?

1. Halaszthatatlan ügyek köréről

Az 1994. január 13-án kötött Megállapodás a következőket tartalmazza:

7. A munkabeszüntetés az ügyfeleket nem akadályozhatja meg a halaszthatatlan ügyeik elintézésében. A sztrájk nem akadályozhatja országos és helyi választás, népszavazás lebonyolítását, nem veszélyeztetheti az ország honvédelmi, katasztrófavédelmi feladatainak ellátását, nem hiúsíthatja meg az Országgyűlés, a Kormány és az önkormányzati képviselő-testület, illetve a közgyűlés jelentős társadalmi kihatású döntéseinek teljesítését. A halaszthatatlan ügyek és az ellátásukhoz szükséges feltételek, továbbá a jelentős társadalmi kihatású döntések körének meghatározása a sztrájkot megelőző egyeztető eljárás tárgyát képezik.
Az elmúlt évek során – főképpen az igazgatási szünet bevezetése óta – kialakultak a halaszthatatlan ügyek körei. Mivel a sztrájk időtartama 2 óra, még ezeknek az ügyeknek a köre is szűkülhet.
a) Ezek az anyakönyvi ügyintézéshez kapcsolódnak – ilyen például az elhalálozás bejelentése (de persze ez is várhat 2 órát). Ilyen lehet egy előre megbeszélt házasságkötési időpont. 
b) Lehet olyan településüzemeltetési, intézményműködtetési feladat, mely még nem katasztrófavédelmi jellegű feladat, de előre nem volt tervezhető, és azonnali ellátást igényel (pl. csőtörés)

2. A rendkívüli munka (a túlóra) ellenértékének tisztességes kifizetése

Amennyiben helyileg felmerül, hogy a köztisztviselő részére elrendelt vagy önkéntes túlmunka valójában ingyenmunka, akkor szükséges arról tárgyalni, hogy a munkáltató tartsa be a Kttv. 98. § szabályait. 
A rendkívüli munkaidő, az ügyelet, a készenlét, valamint a munkaszüneti napi rendes munkaidőben történő munkavégzés ellenértékét fizesse meg a hatályos törvényi előírások szerint.

3. A sztrájk ideje alatti díjazásról
A Sztrájktörvény 6. § (3) szerint: A sztrájk miatt kiesett munkaidőre — eltérő megállapodás hiányában — a dolgozót díjazás és a munkavégzés alapján járó egyéb juttatás nem illeti meg.

A munkáltatóval meg lehet állapodni abban, hogy a sztrájk idejére minden sztrájkoló részére továbbra is folyósítsák a köztisztviselőt megillető juttatás. Tehát legyen „eltérő megállapodás”! Ezzel jelentős adminisztrációs terhet is csökkent a hivatal, mert akkor azon túl, hogy egyértelműen rögzítik, hogy ki vesz rész a sztrájkban, egyéb teendő nem lesz. 
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