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Szolidaritási sztrájk szervezéséről
az önkormányzati és a kormányzati igazgatási sztrájkokkal kapcsolatban
Jogszabály a szolidaritási sztrájkról
Sztrájktörvény. 

1.§ (4) A szakszervezeteket megilleti a szolidaritási sztrájk kezdeményezésének joga. Szolidaritási sztrájk esetén az előzetes egyeztetés [2. § (1) bekezdése] mellőzhető.
2. § (1) Sztrájk kezdeményezhető, ha

a) a vitatott kérdést érintő kollektív munkaügyi vitában megtartott egyeztető eljárás hét napon belül nem vezetett eredményre, vagy

b) az egyeztető eljárás a sztrájkot kezdeményezőnek fel nem róható ok miatt nem jött létre.

1994. évi Sztrájkmegállapodás
3. Szolidaritási sztrájk a közigazgatási szervek köztisztviselői gazdasági és szociális érdekei érvényesítésén kívül nem kezdeményezhető. 
A jogszabály és a Megállapodás értelmezése
1) A szolidaritási sztrájkot csak a szakszervezet szervezheti.

a) Amennyiben a versenyszférában bármely munkáltatónál szolidaritási sztrájkot szerveznek, ebben az esetben – ellentétben a Sztrájktörvény 1. § (1) bekezdésével – a dolgozók nem illeti meg a sztrájk joga, azaz csak a szakszervezet szervezheti a sztrájkot.
Ennek indoka, az, hogy az ilyen típusú sztrájk olyan munkáltatónál is hátrányt okozhat, amelyiknek a sztrájkkövetelés orvoslására nincs lehetősége, indokolt különleges garancia a sztrájk jogszerűségét illetően. Ezért ilyen sztrájkot csak a szakszervezet kezdeményezhet”. (Sztrájktörvény indokolása, 30/2012. AB hat. 33.) 

b) A közszférában – nem közszolgálati, nem közigazgatási területen (közalkalmazottak, Mt. hatálya alá tartozók) – is, csak a szakszervezet szervezheti a szolidaritási sztrájkot.

c) a közigazgatás területén bármilyen sztrájk – nem csak a szolidaritási sztrájk – szervezése csak a szakszervezet joga, mégpedig azoké, melyek a 1994. január 13-i Megállapodást aláírták.
2)
A szolidaritási sztrájk fogalma

A szolidaritási sztrájk fogalmát a törvény nem határozza meg, de annak jelentése a köztudatban egyértelmű, az ún. idegen cél érdekében való munkabeszüntetés a szolidaritási vagy szimpátia sztrájk (30/2012. (VI. 27.) AB határozat. 33.)
A sztrájk olyan munkáltatónál folyik, amelyiknek a sztrájkkövetelés orvoslására nincs lehetősége.(Sztrájktörvény indokolása) 
A szolidaritási sztrájk másodlagos akció, a fő vagy elsődleges sztrájkhoz a sztrájkkal konkrétan nem érintett, de azzal szolidaritást vállaló szakszervezetek csatlakoznak. A munkabeszüntetés járulékos jellegű, nem közvetlenül a saját munkáltatóra kíván nyomást gyakorolni, hanem egy másik sztrájk célja miatt szünteti meg a munkát. (Sztrájkjogi értekezés PHD, 2011. 146.) 
3) A szolidaritás sztrájk gyakorlása a különböző munkáltatóknál
Az alábbi elemzés alapján a versenyszférában működő munkáltatóknál és a közszférában – kivéve a közigazgatási területen – működő munkáltatóknál szolidaritási sztrájk szervezhető. 
a) Az AB álláspontja alapján nincs értelme az előzetes egyeztetésnek, mert az önkormányzatoknál vagy az kormányigazgatás területén keresetemelés a versenyszférában működő munkáltatónál, vagy a közalkalmazotti területen működő munkáltatónál idegen célnak minősül. 
b) Annál a munkáltatónál, amely nem a lakosságot alapvetően érintő tevékenységet végez, és ahol nem kell az elégséges szolgáltatásról megegyezni – akár a versenyszférában, akár a közszférában –, egyszerű a teendő: a szakszervezet felhívást tesz közzé, ezzel szolidaritási sztrájkot hirdet meg. 

Tehát itt a felek között nem zajlik egyeztetés, tekintve, hogy nincs a felek között vita és nem kötelesek tárgyalni az elégséges szolgáltatásról. Az együttműködési kötelezettség azonban fennáll (Sztrájktörvény 1. § (3) bekezdés) Ennek értelmében a munkavállalói oldalnak kellő időben kell tájékoztatnia a munkáltatót a sztrájkhoz való csatlakozásról, illetve az abban való részvételről. A szolidaritási sztrájk lehet néhány órás vagy több napos, az időtartam nincs korlátozva.
c) Azoknál a munkáltatóknál, amely a lakosságot alapvetően érintő tevékenységet végez – akár a versenyszférában, akár a közszférában – tárgyalni nem szükséges, de a sztrájk csak úgy gyakorolható, hogy az a még elégséges szolgáltatás teljesítését ne gátolja. 

A Sztrájktörvény 4. § (2) bekezdése szerint: Annál a munkáltatónál, amely a lakosságot alapvetően érintő tevékenységet végez – így különösen a közforgalmú tömegközlekedés és a távközlés terén, továbbá az áram, a víz, a gáz és egyéb energia szolgáltatását ellátó szerveknél – csak úgy gyakorolható a sztrájk, hogy az a még elégséges szolgáltatás teljesítését ne gátolja.

Az ilyen munkahelyeken a szakszervezetnek meg kell határozni az elégséges szolgáltatás feltételeit, és azt betartva – megegyezési kényszer nélkül – tarhatja meg a szolidaritási sztrájkot 
Tehát a Sztrájktörvény. 4. § (3) bekezdésében szereplő megállapodási kötelezettség alól a 1. § (4) bekezdése felmentést ad. Az együttműködési kötelezettség azonban fennáll (Sztrájktörvény 1. § (3) bekezdés). Ennek értelmében a munkavállalói oldalnak kellő időben kell tájékoztatnia a munkáltatót a sztrájkhoz való csatlakozásról, illetve az abban való részvételről. 
d) A közigazgatás területén elvileg a szolidaritási sztrájk megengedett, (Megállapodás 3. pontja) Szolidaritási sztrájk a közigazgatási szervek köztisztviselői gazdasági és szociális érdekei érvényesítésén kívül nem kezdeményezhető. Ez úgy értendő valójában, hogy a közigazgatási szervek köztisztviselői gazdasági és szociális érdekeik érvényesítésért kezdeményezhetnek szolidaritási sztrájkot. 
da)
Az 1994. évi Megállapodás eltér az AB 2012 évi idegen cél értelmezésétől, kifejezetten a saját cél, saját gazdasági és szociális érdekek érvényesítését írja elő szolidaritási sztrájk esetén. Ez utóbbi így ütközik az AB álláspontjával. (Igaz, hogy az AB álláspont a Megállapodás után közel 20 évvel született). 
A Megállapodás alapján a köztisztviselők/kormánytisztviselők gazdasági és szociális érdekeik érvényesítésén kívül nem szervezhetnek szolidaritási sztrájkot, a saját gazdasági és szociális érdekeik érvényesítése érdekében szervezett sztrájk pedig az AB álláspontjába, a sztrájktörvény indokolásába, illetve sztrájkelméleti fogalmakkal is ütközik. Ezt az ellentmondást csak a Megállapodás aláírói tudják feloldani.
db)
Megjegyzem, hogy dr. Szabó Máté, az Alapvető jogok biztosa 2009-ben beadott és 2012-ben kiegészített indítványában – többek között – a szolidaritási sztrájk szabályozatlanságát az Alaptörvény I. cikk (3) bekezdésébe és a XVII. cikk (2) bekezdésébe ütközően mulasztásos alkotmánysértőnek tartotta – ezt az AB nem fogadta el.
dc) A 1994. évi Sztrájkmegállapodás 3. pontja alapján, mely szerint szolidaritási sztrájk a közigazgatási szervek köztisztviselői gazdasági és szociális érdekei érvényesítésén kívül nem kezdeményezhető és a szolidaritás sztrájk szervezésének joga egyféleképpen oldható meg. Amennyiben valamelyik közigazgatási szervnél rendes sztrájkot szerveznek, megkezdik a tárgyalást, bármely más közigazgatási szervnél immár tárgyalás nélkül – a sztrájkot szervező közigazgatási szerv gazdasági és szociális érdekeit támogatva – sztrájk, azaz szolidaritási szervezhető. Ebben az esetben nem kell tárgyalást kezdeményezni, de a halaszthatatlan ügyek intézését be kell tartani, ugyancsak rendelkezni kell a dolgozók többségének támogatottságával. Igaz, hogy ebben az esetben nem érvényesül az idegen cél, mert azt a Sztrájkmegállapodás nem teszi lehetővé. 
Budapest, 2019. január 22.
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