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HATÁROZATA
az Alapszabály módosítás előkészítéséről

 (2011. március 24-ei Országos Választmányi ülés 3. napirendje)

I.

Az MKKSZ Országos Választmánya 2011. március 24-ei ülésén meghallgatta a Szervezési és Ügyrendi Bizottság (SZÜB) tájékoztatóját az Alapszabály elemző felülvizsgálatáról. Az OV tudomásul vette, hogy a SZÜB levélben kérte fel az OV tagjait az Alapszabállyal kapcsolatos véleménynyilvánításra, és/vagy módosítási kezdeményezésre.


A felkérésre 18 OV tag és 2 fő (nem OV tag) megyei titkár válaszolt, és tett javaslatot módosításra, pontosításra (az Alapszabály módosításához javaslatot küldő OV tagok és megyei titkárok névsora mellékelve).

A SZÜB elnökének szóbeli tájékoztatója alapján az Országos Választmány megállapítja, hogy az MKKSZ Alapszabálya a 2008. április 10-ei és 2009. április 2-ai módosítást követően – az érvényes Szervezeti és Működési Szabályzattal együttesen – megfelelő szabályozási feltételeket biztosít az MKKSZ országos, területi és munkahelyi szervezeteinek.

Az MKKSZ valamennyi szervezetének működését alapvetően az Alapszabály ismerete és annak betartása jellemzi.

Az Alapszabály a jelenleg hatályos szabályozási tartalma minden tekintetben megfelel a vonatkozó jogszabályi előírásoknak, tehát az esetleges módosításnak jogi kényszere nincs.

A SZÜB elemző felülvizsgálata (és a módosító javaslatokat megfogalmazó OV tagok, megyei titkárok) számos olyan szabályozási pontatlanságot, vagy az elmúlt három év működése alapján felmerült változtatási lehetőséget (igényt) tárt fel, amelyeket feltétlenül szükséges megvizsgálni, lehetőség szerint tagsági vitára bocsátani és – széleskörű támogatottság, egyetértés esetén – javaslatot tenni a X. Kongresszusnak az Alapszabály módosítására.
A véleménynyilvánítók (javaslattevők) széles köre felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezet megnevezése ma már nem felel meg az általa képviselt tagsági kör szakmai és jogállási összetételének. Ezt figyelembe véve – a már ismert és „polgárjogot nyert” MKKSZ betűszót megtartva – másképpen kellene a szakszervezetet elnevezni.

Az elektronikus kommunikáció lehetőségét a szakszervezeti munkában is célszerű kihasználni mind az információáramlásban, mind pedig a döntéseknél. Ez a módszer gyorsasága mellett költségkímélő is lehet. Jelenleg az Alapszabály nem ismeri az ilyen „tárgyalási” és döntési lehetőséget, ezért annak szabályozási tartalmát (az országos, a területi és a munkahelyi szervezetekre egyaránt érvényes módon) célszerű kialakítani.

Széles körben vetődött fel annak is az igénye, hogy az Alapszabály egyértelműen definiálja azt, hogy az MKKSZ-ben ki tekinthető „tisztségviselőnek”, kire érvényesek a tisztségviselőt megillető jogok és kötelezettségek (ezzel összefüggésben kell szabályozni például a beszámolási kötelezettséget).

Az elmúlt években értelmezési vitát váltott ki a kongresszus által választott Elnökség és az Alapszabály által két kongresszus között „legfőbb döntést hozó szerv”-ként megjelölt, (de nem kongresszus által választott tagokból álló) Országos Választmány hatásköre. Indokolt, hogy a működés által jelzett ellentmondást (vagy félreérthető helyzetet) a szabályozás feloldja, illetve minden kétséget kizáróan rendezze.
Szabályozási hiányosságként állapítható meg az, hogy az MKKSZ jelenleg hatályos Alapszabálya csak ráutaló módon tartalmaz rendelkezéseket az országos rétegszervezetekre. Ennek teljes körű önálló fejezeti szintű szabályozása feltétlenül szükséges. 

Az elmúlt években az MKKSZ gazdálkodásában új bevételi lehetőséget jelentettek az Európai Uniós és a hazai a pályázati források, továbbá jelenteni fogja az MKKSZ által vásárolt gazdasági társaság (Abonyi 31 Korlátolt Felelősségű Társaság) gazdálkodási eredménye. Célszerű, ha alapszabályi szintű rendelkezés tartalmazza ezen források felhasználásának szabályait.

Figyelemmel a pályázatok követelményeire, indokolt azt is megvizsgálni, hogy a szakszervezet központi költségvetése biztosítson-e közvetlen kifizetési lehetőséget az arra rászoruló MKKSZ tagok szociális segélyezésére, vagy a „Közalkalmazottak és Köztisztviselők Egymásért” Alapítvány – amely több mint hat éve közhasznú szervezetként működik és jogosult az szja. 1 %-ok fogadására is – ezt a feladatot célszerűbben tudná ellátni.
Az elemző felülvizsgálat ugyanakkor azt is megerősítette, hogy az MKKSZ vezetésének, irányításának jelenlegi rendszerét nem kell megváltoztatni. A Kongresszus által választott főállású munkaviszonyban dolgozó főtitkár (akivel kapcsolatban a munkáltatói jogokat az elnökség gyakorolja) feladata, jogköre, felelőssége jól szabályozott, az MKKSZ elnökének szerepe egyértelmű. 
Az országos tisztségviselők között a munkamegosztás és a feladatelhatárolás rendezett, a hatás- és joggyakorlás tekintetében a kölcsönös tájékoztatási és együttműködési kötelezettség biztosított, a testületi irányítás és ellenőrzés működőképes és számon kérhető.

A jelenlegi kongresszusi ciklus időszakában – a választott tisztségviselők számának növelése nélkül – a kongresszus által választott tisztségviselők részére új feladatköröket is meghatározott az Országos Választmány. A megválasztott alelnökök közül az Országos Választmány megválasztotta a testület állandó elnökét (OV elnök), az Elnökség pedig az alelnökök közül főtitkár-helyettest választott.
Ezekben a tisztségekben dolgozó választott vezetők munkája igazolta a döntés helyességét, ezért megvizsgálandó ennek Alapszabály szintű megerősítése. 

Összefoglalóan megállapítható, hogy: az MKKSZ Alapszabályának elemző felülvizsgálata számos olyan szabályozási pontosításra, módosítási lehetőségre (igényre) rámutatott, amelyet célszerű továbbvizsgálni és javaslatot kell kidolgozni a működés demokratizálását, a tagság igényeit, szolgálatát még jobban biztosító alapszabályi szövegváltozatra.
II.

Mindezek alapján az Országos Választmány az Alapszabály módosítás előkészítéséről az alábbiak szerint rendelkezik. 
1. Megbízza az Elnökséget, hogy a Szervezési és Ügyrendi Bizottság előterjesztésében tárgyalja meg az Alapszabály elemző felülvizsgálatával kapcsolatos tapasztalatokat és fogadjon el módosítási szövegjavaslatot.
Határidő: 2011. április 30.

2. Az Elnökség által elfogadott módosítási szövegjavaslatot (a jelenleg hatályos Alapszabály szövegével egybeszerkesztve) tagsági vitára kell bocsátani. 

A tagsági vita időszaka 2011. május 15 - 2011. szeptember 16.

3. A tagsági vita tapasztalatait a Szervezési és Ügyrendi Bizottság összegezze, tájékoztassa arról az Elnökséget. A SZÜB készítse el az Alapszabály szövegszerű módosítását és terjessze azt az Országos Választmány 2011. negyedik negyedévében tartandó ülésére.

Határidő:

- az előterjesztés összeállítására és az Elnökség által történő véleményezésre 2011. október 28.
- OV ülésen történő megtárgyalás és javaslattétel a Kongresszus napirendjére: 2011. november 25.
 Az MKKSZ Országos Választmánya a határozatot
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elfogadta.

Budapest, 2011. március 24.
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