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F E L H Í V ó   k i á l t v á n y a
az MKKSZ tagjaihoz 

a közszolgálati munkavállalókhoz
Közalkalmazottak!

Köztisztviselők!

Közszolgálati Munkavállalók!

Ismét súlyos és felelős lépésre kell elszánni magunkat!
2009-re szóló eredeti bérigényeinkből többször is engedve, megegyezésre törekedve ültünk tárgyalóasztalhoz a kormány képviselőivel. A 2008. december 18-án aláírt „Összefoglaló”-ban rögzített eredményeket – a hazánkat sújtó példátlan méretű gazdasági válság hatásait figyelembe véve – ma is értéknek tartjuk és azért felelősséget vállalunk. 
Az MKKSZ tisztában van a rendkívüli helyzettel, ezért vettük tudomásul, hogy – jogos igényeinket – minden elképzelhetőnél alacsonyabb szinten lehetett kielégíteni. De azzal is tisztában vagyunk, hogy nem lehet a végletekig kivéreztetni a közszolgálatokat.
A közszféra  munkavállalói az elmúlt három évben példamutató önmérsékletet tanúsítottak az e területet érintő elvonások és folyamatos megszorítások elviselésében. 2006 óta megszűnt 140 ezer álláshely, elbocsátottak több mint 80 ezer közszolgálati dolgozót. 2007-ben 8 %-kal csökkent a közszolgálati keresetek reálértéke, 2009-ben – a jelenlegi feltételek mellett –  a reálérték csökkenés „csak” 6 % lenne.

De az új kormány további csökkentést akar.

-     az adó és járulékfizetési változtatások tovább zsugorítanák a jövedelmeket, 

· végleg elvennék az éves kereset 8,3 %-át jelentő 13. havi juttatást,

· 2007 és 2009 után újabb két évre fagyasztanák be - a 2002. évi reálérték szintjére zuhanó - közszolgálati béreket,
· az önkormányzati támogatások csökkentése több tízezer közszolgálati munkahelyet veszélyeztet.

A közvéleményt megtévesztő provokáció a négy napos munkahét bevezetésének szándéka. Nyilvánvaló, hogy az intézkedés lényegi célja nem a munkaidő rövidítése, hanem a keresetek – a fentieket meghaladó -  további 20 %-os csökkentése. 
Kollégák! Elviselhető ez?

Határozott választ kell adnunk:

NEM!!    EZ ELFOGADHATATLAN!!
Nincs mire várnunk! Emeljük fel szavunkat a munkavállalókat aránytalanul sújtó intézkedés tervezetek ellen. Aki  részese kíván lenni a tiltakozásnak, az csatlakozzon hozzánk és jöjjön el az Autonom Szakszervezetek Szövetsége és a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége által szervezett demonstrációra 

2009. április 18-án (szombaton) 10.30 órára
Budapestre, a Parlament előtti Kossuth térre.
Közalkalmazottak! Köztisztviselők! Közszolgálati dolgozók!

Érted, értem, mindannyiunkért ismét ki kell mennünk a TÉR-re, mert a kormány – visszaélve a kétségtelenül súlyos gazdasági helyzettel – a bankok okozta pénzügyi válság következményeit  a munkavállalókra,  aránytalanul a közszolgálat dolgozóira terheli. 

Hangoztassuk, hogy mi, közalkalmazottak, köztisztviselők nem pusztán önmagunkért harcolunk, hanem mindenkiért, aki igénybe veszi a közszolgáltatásokat. 
HÍVUNK, VÁRUNK MINDEN MKKSZ TAGOT,

KÖZTISZTVISELŐT,

KÖZALKALMAZOTTAT,

KÖZSZOLGÁLATI MUNKAVÁLLALÓT

Budapest, 2009. április 3.
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