Tájékoztató a szakszervezet gazdálkodási kérdéseiről
és a 2011. évi SZJA tv. változásairól

A tájékoztatóban elsősorban a munkahelyi szervezetek (alapszervezetek) gazdálkodását érintő 2011. évi személyi jövedelemadó változásokat foglalom össze. 
A Társasági adó tv.4.§.25. pontja is megfogalmazza a szakszervezet fogalmát, mely szerint - munkavállalói érdekképviseleti szervezet-  az olyan társadalmi szervezetként, bírósági nyilvántartásba vett szervezet (vagy szervezetek szövetsége), melynek alapszabálya szerinti fő tevékenysége a munkavállalói érdekképviselet, és tagja az Országos Érdekegyeztető Tanácsnak.

A társadalmi szervezet, gazdálkodási célra nem hozható létre, de céljai megvalósítása érdekében akadálytalanul folytathat gazdasági tevékenységet.

A társadalmi szervezetnek az alapszabályában meghatározott célok megvalósítása érdekében kell gazdálkodnia, de mint azt a kormányrendelet is kimondja vállalkozási tevékenységet is folytathat (224/2000.(XII.19.) Korm.rend)
A társadalmi szervezetet az Igazságügyi Minisztérium (6/1989.(VI.8.) IM.) rendelete szerint nyilvántartásba kell venni, a területileg illetékes Bíróságnak (esetünkben a Fővárosi Bíróságnak). A jogszerű működés feltétele a nyilvántartásba vétel.
Az Szakszervezetek alapszabálya határozza meg a munkahelyi szervezetek alapegységek, jogállását, mely az alapszabály meghatározása szerint vagy, származtatott jogi személy, (vagy nem).
 A származtatott jogi személyre vonatkozó döntést 2004. január 1-től a bíróságnak is regisztrálni kell, és az anyaszervezet bírósági kivonatán is fel kell tüntetni.
 A szervezeti egységet azonban az anyaszervezet csak akkor nyilváníthatja jogi személlyé, ha annak önálló ügyintéző, és képviseleti szerve, valamint a működéshez szükséges vagyona van.

Ezeket a követelményeket figyelembe véve gondosan mérlegelni kell, hogy a Szakszervezet milyen szervezeti egységét ruházza fel jogi személyiséggel. 

A társadalmi szervezet jogi személyiség nélküli egységei (a munkahelyi szervezetek többsége) eszközeit és forrásait, bevételeit, és ráfordításait a társadalmi szervezet saját nyilvántartásaiban, beszámolóiban mutatja ki.
A szakszervezetek gazdálkodását (minden más gazdálkodó szervezethez hasonlóan) a számviteli törvény (2000.évi C.) előírásainak megfelelően kell kialakítani. A könyvvezetésük sajátosságait a 224/2000.(XII. 19.) kormányrendelet szabályozza.

Adózásukra; a társasági adó törvény, az ÁFA törvény vonatkozik, és a személyi jövedelemadó előírásait be kell tartani.
Az alapszervezeteknek is ezen törvények, betartásával kell gazdálkodniuk, azzal a kitétellel, hogy gazdálkodásuk, éppen a jogállásuk miatt korlátozott.
A jelenleg hatályos törvények szerint a bejegyzett szervezet -esetünkben- az MKKSZ felelős a gazdálkodás szabályszerűségének megteremtésért, és szabályos működéséért.

A szakszervezetek az alapszervezetei számára a befizetett tagdíj egy részét  átengedi a helyi működés biztosítására. 
Amennyiben az alapszervezet jogi személy és önálló gazdálkodást folytat, adószámmal, bankszámlával, és önálló könyvvezetéssel kell rendelkeznie.
Évvégén egyszerűsített beszámolót, vagy egyszerűsített éves beszámolót és adóbevallást kell készíteniük.

 Az adóbevallást még abban az esetben is meg kell tenni, ha nem volt adózást befolyásoló gazdasági tevékenységük. 
Amennyiben az alapszervezet nem rendelkezik jogi személyiséggel,
úgy gazdálkodását egyszerűsített módon korlátozottan folytathatja, ebben az esetben nem rendelkezik adószámmal, de gazdálkodását a számviteli törvény és az adótörvények, betartásával kell végeznie.

A gazdálkodás szabályszerű lebonyolítása érdekében valamennyi alapszervezetnek önálló szervezeti működési szabályzattal kell rendelkeznie, mely meghatározza a gazdálkodás kereteit;(a működés egyéb szabályai mellett)
               Úgy, mint: - gazdasági felelős
                                 - pénzügyi ellenőr, vagy ellenőrző bizottság

                                 - bankszámla feletti jogosultság

                                 - a vezetett nyilvántartások fajtája 

                                 - beszámolási kötelezettség a gazdálkodásról

                                 - gazdasági döntéseket meghozók köréről
A gazdálkodás egyik legfontosabb követelménye a teljes körű dokumentáltság, mely biztosítja a valós átlátható pénz felhasználást.
 Az alapszervezetek nyilvántartásaikat, könyvelésüket maguk alakíthatják ki, de az említett követelményeknek mindenképpen meg kell felelniük 

A könyvelésükben, valamennyi pénzmozgást minden esetben alapbizonylattal kell alátámasztani, figyelemmel kell lenni az SZJA tv. 9/A § (4) bek. bizonylat fogalmára. Az alapbizonylat elsősorban számla lehet, de lehet pl. szociális segélynél a segély kérelem és a hozzá előirt igazolások, és egyik legfontosabb bizonylat a döntést (engedélyezést) tartalmazó irat. 
A kiadások igazolásának elengedhetetlen feltétele a döntés, írásba foglalása, melyből kiderül, hogy mikor milyen célra kinek a döntése alapján használnak fel közösségi pénzt. 

Minden képen dokumentálni kell, hogy az SZB vagy elnökség, vagy testület döntött arról, hogy egy rendezvényre, szakszervezeti eseményre, továbbképzésre, vagy segélyre, vagy milyen célra költenek egy bizonyos összeget. (Ezeknél a kiadásoknál viszont figyelemmel kell lenni az SZJA törvény egyes juttatásokról szóló szabályozásra. (adóköteles!)
A könyvelést évente mindenképpen le kell zárni, és beszámolót kell készíteni, melyet a pénzügyi ellenőrző bizottság (vagy ellenőr) ellenjegyez és az alap szervezet legfőbb döntéshozó szerve elfogad.
Az elfogadásról szóló jegyzőkönyvet, vagy jegyzőkönyvi kivonatot a pénzügyi iratokhoz kell csatolni.
Munkahelyi szervezetéknél, felmerülő kiadásokról, melyeknél figyelemmel kell lenni az adó törvényekre.

Azok az alapszervezetek melyek adó számmal, nem rendelkeznek, és nem jogi személyek legyenek figyelemmel arra, hogy csak adómentes kiadásaik lehetnek.
A tagok részére adott „természetbeni juttatások” közül csak olyanokat adhatnak, mely nem kapcsolódik munkaviszonyhoz, pl. nem adható étkezési hozzájárulás, vagy közlekedési támogatás (bérlet) (kivéve természetesen a szakszervezettel munkaviszonyban állókat)
Kifizethető azonban olyan utazási költségtérítés, mely egy–egy rendezvény elérése érdekében felmerült költségtérítés.
A APEH 2004.04.07-én kelt állásfoglalása szerint a társadalmi szervezet a vele jogviszonyban nem álló magánszemély (tagja) részére a ténylegesen felmerült utazási költségeket megtérítheti, (figyelemmel az SZJA tv.3.§ értelmező rendelkezéseire , hivatali üzleti utazás, kiküldetés, költségtérítés fogalmakra) de nem adhat napidíjat!
A kifizetés alap bizonylata, a kiküldetési rendelvény felhasználásával a becsatolt közforgalmú jármű menetjegye vagy a szervezet nevére kiállított számla.
Az állásfoglalás szerint megtéríthető az Szja. törvény 7.§. g. q, r, pontjában meghatározott mértékű költségtérítés mely adóalapba nem tartozó, illetve költségnek nem számító tétel.(számlával igazolt, vagy gépjármű utazási költség térítése). ( APEH által közzétett üzemanyag, fogyasztási norma alapján számolt költség valamint 9Ft/km költség)
Természetesen ebbe a körbe nem tartozik bele semmilyen bér jellegű juttatás sem tiszteletdíj, sem megbízási díj.
Társadalmi szervezetek által adható juttatások köre: 
A 2011. évi adó törvények szerint tovább szűkültek a szakszervezet lehetőségei, hogy adó, és járulékmentesen juttatásokban részesíthesse tagjait.

A 2011-es SZJA tv.-be, un. kedvezményes adózású tételek kerültek be, melyek a kifizető számára jelentenek adókötelezettséget.
Ezekről az egyes juttatások adózásának szabályairól 2011-től hatályos SZJA törvény (XIII: fejezete) 69.§. 70,-71§-a ad tájékoztatást. 

Gyakorlatilag megszűnt a természetbeni juttatás, és az adó mentes juttatás fogalma, új fogalmak kerültek meghatározásra, mint a, „béren kívüli juttatásnak nem minősülő egyes meghatározott juttatás (69§) (70§) egyes meghatározott juttatásnak minősülő, és a béren kívüli juttatás” (71§), ezek adója a kifizetőt terheli, tehát nem adó mentes. 

Az adó alapja a juttatás 1,19-szoros, és az adó 16 %, egyes esetekben még 27%-os EHÓ is terheli (ha nem jogviszonyban álló részesül) ez esetünkben az ilyen juttatások fizetése esetében elkerülhetetlen az EHÓ fizetés (69§). Az EHÓ fizetés szabályairól a TB törvény rendelkezik, a magánszemély és a juttató közötti jogviszony határozza meg az EHÓ fizetést.
Néhány ilyen „kedvezményes” adózású lehetőséget sorol fel a törv.70.§ 2. bekezdése, mely a társadalmi szervezetek is alkalmazhatnak, pl üzleti ajándék (minimálbér 25%-át meg nem haladó egyedi érték), évente 3 alkalommal csekély értékű ajándék (egyedi értéke a min.bér 10%-át nem haladja meg), reklám célú ajándék (min.bér 1%.). 
2011. évben a minimálbér összege 78.000.-Ft
 Figyelemmel kell lenni a reprezentáció, és az üzleti ajándék megállapításánál a célszerinti tevékenység érdekében felmerült összes ráfordítás összegére, „(az adóévre kimutatott összes ráfordítás 10%-át, de legfeljebb az adó évre elszámolt éves bevétel 10%-át meghaladja).

A tv.71§.1.bek.aa,) pontja szerint üdülési csekk formájában adott juttatás, üdülőben nyújtott üdülési szolgáltatás, adóévben együttesen, személyenként a minimálbér összegét meg nem haladó rész. (kedvezményes adózás)

A tv.71.§ 1 bek. c.)pontja  az adó évben Széchenyi Pihenő Kártya számlájára utalt (külön jogszabályban meghatározott célra felhasználható) több juttatótól együttesen- legfeljebb 300 ezer Ft-ot meg nem haladó rész, de legfeljebb havi 5000.-Ft-ot meg nem haladó összegben.

A kifizető adó kötelezettség megállapításához a béren kívüli juttatás vonatkozásában a feltételek általa nem ismert fennállását, a magánszemélynek  az adott juttatásra vonatkozó, nyilatkozata alapján veszi figyelembe.(71§.4.bek.

Itt jegyzem meg, hogy a kiadások megítélése szempontjából -már, hogy a szervezet céljainak megfelelő-e - és, a szakszervezet alapszabálya ad segítséget tételesen felsorolva a célokat, ugyanis az adó törvények csak azokat a kiadásokat ismerik el költségnek (ráfordításnak) melyek az alapszabályban meghatározott célok érdekében merülnek fel. Ami nem felel meg ennek az, az egyes juttatások körébe tartozik, és természetesen adó és járulék köteles.)
Adómentes tételek:
SZJA tv.1. sz. mellékletében szereplő adómentes bevételek:
Az érdekvédelmi szervezet által nyújtott temetési segély nevesítése kimaradt a 2011-es törvényből és az önsegélyező feladatot vállaló társadalmi szervezet által nyújtott szociális segély)(1 sz.mell.1.3.) maradt. (Fogalmába bele kell érteni, a rendkívüli élethelyzet bekövetkezésének eseteit is így a temetést, szülést, stb.)
1.sz.melléklet 3-as pontjában közcélú juttatások körében adómentes cím alatt találhatunk néhány juttatást, melyet a szakszervezet is adhat tagjainak (bár ezekkel is csak a nagyon korlátosak, és sok feltételt kell figyelembe venni). 

Pl.
3.3 pontban „társadalmi szervezet, alapítvány a létesítő okiratában foglal közhasznú céljával összefüggésben, a közhasznú cél szerinti címzett  magánszemélynek -nem pénzben történő támogatást esetén –adó évben a minimál bér összegéig, orvosi javaslat alapján, gyógyításával összefüggésben adott termék, vagy szolgáltatás értéke, pénzben történő juttatás esetén legfeljebb a minimálbér 50%-a erejéig, havonta adott támogatás összege.

8. a nem pénzben kapott juttatások közül adómentes: 

8.11 a csoportos személyszállítás,

8.18 társadalmi szervezettől, évente egy alkalommal kapott tárgy jutalom értékéből az 5000 Ft-ot meg nem haladó összeg,- nem minősül tárgy jutalomnak az értékpapír. (itt jegyzem meg az adó törvény értelmezésében az árura, szolgáltatásra szóló utalvány nem számít értékpapírnak 69.§. 3,- 4. bek. a. pont, és a 9.1 pont szerinti utalvány nem számit készpénznek sem)

8.28 ingyenesen vagy kedvezményesen; a.) pont „a sportesemény szervező tevékenységet folytató szervezet által e tevékenységi körében juttatott (ide nem értve, ha más személy megrendelésére teljesíti)”

b.) kifizető által ugyanazon magánszemélynek az adóévben legfeljebb 50 Ft értékben juttatott, sporteseményre szóló belépőjegy, bérlet (ennek értelmezése még tisztázást igényel, mivel a sport törvény rendelkezik a részletes szabályokról) 
8.35 -társadalmi szervezet a közösség széles körét érintő azonos részvételi feltételekkel szervezett kulturális, sport, szabadidős és más hasonló közösségi rendezvény, helyi fogyasztásra adott étel, ital, valamint (legfeljebb a rendezvény teljes költségének l0%-a erejéig terjedő), résztvevőnként azonos értékű ajándék (1.sz.mell.8.35.p.SZJA) 

(A munkahelyi szervezetek valamennyi rendezvényére alkalmazható, csak az alapszabályban benne legyen a tevékenységek között)
Munkahelyi szervezetek bevételei:
Bevételekről is. Az alapszervezetek bevétele elsősorban az „anya” szervezet által átengedett tagdíj rész (mely jelenleg szervezetenként alapszabályban meghatározott módon történik), melynek törvényes és célszerű felhasználásáért felelős az alapszervezet.
Az alapszervezetek bevételét növelné, ha élnének a munka törvénykönyv, biztosította lehetőséggel. Az Mt.25.§.- a előírja, hogy a munkáltató köteles a szakszervezet tisztségviselője számára munkaidő-kedvezményt biztosítani.

A fel nem használt munkaidő kedvezményt, de legfeljebb a megállapított idő 50%-t köteles megváltani.
Természetesen ezt a szakszervezetnek kérni kell, és ellenőrizhető nyilvántartásokkal dokumentálni kell a felhasználást.
Ezt az összeget a szakszervezet, pedig csak érdekvédelmi tevékenységének céljaira használhatja (tisztségviselők jutalmazására nem!)

Bevételeit növelheti még az alapszervezet,- ha munkáltatóval együttműködési megállapodás keretében- támogatást kap, mely a kölcsönös megegyezésen alapul.
2011. január 28. 

                                          Készítette: Tornyi Lajosné MKKSZ PEB Elnök
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