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A Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete (MKKSZ) a magyar állam által foglalkoztatott közalkalmazottak, köztisztviselők, kormánytisztviselők és közszolgálati dolgozók országos szakszervezete, amely önkéntes döntés alapján a Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) tagjaként küzd a közszolgálati dolgozók munkaviszonyával összefüggő érdekvédelmi, társadalompolitikai céljainak megvalósulásáért.
Szakszervezetként saját világlátást, értékrendszert, közösen felismert és képviselt érdekeket, szolidaritást hirdetünk, és működő közösséget alkotunk partnereinkkel, szövetségeseinkkel, nem utolsó sorban fiataljainkkal a munkahelyeken, a szakmai közösségekben és országosan.
Működésünk alapértékeit és szakmapolitikai alapjait az alkotmányos európai jogállam, a társadalmi szolidaritás, és az egyenlőség eszményére épülő demokratikus és arányos választójog, a képviseleti demokrácia politikai váltógazdaságának, a hatalmi ágak megosztásának intézményrendszere biztosíthatja. E viszonyok szerves tartozéka és védendő értéke a területi és önkormányzati autonómia, a politikai nyilvánosság szabadságát biztosító független nemzeti közmédia, valamint a ténylegesen versengő, de felügyelt médiapiac.
Küzdünk az ágazati párbeszédek, az ágazati közös szerződési rendszer általános kiépítése és méltányos működtetése érdekében. Közvetlen célunk, hogy a Munka Törvénykönyve munkavállalókat hátrányosan érintő módosításait és a sztrájkjog szabályozását a törvényhozás, a munkavállalók jogos érdekeit figyelembe véve kedvezően módosítsa.
Érdekeltek vagyunk hazánk Európai Uniós tagságának megerősítésében, a magyar alkotmányosság és jogállam fejlesztésében. Célunk a munka világában az érdekegyeztetés országos és ágazati intézményrendszerének továbbfejlesztése, és működésének érdemivé tétele. Ezzel a magyar állam által elismert nemzetközi munkaügyi egyezményeknek (ILO) megfelelő jogviszonyokat, és ahhoz igazodó kormányzati gyakorlatot kívánunk elérni. Ezen a területen kiemelt szerepe van a fiatalok bevonásának. Mindezekkel együtt fő célunk, a közszolgáltatások társadalmi presztízsének jelentős növelése, az abban dolgozók munka és élet körülményeinek fokozatos javítása.
H E L Y Z E T É R T É K E L É S
Hazánkban az elmúlt évtizedekben az egymást követő kormányok elhibázott politikájának tulajdoníthatóan, a magyar munkaerő leértékelődött. Ez a reálbérek leszakadását, a termelékenységi mutatók stagnálását, a fejlődőképesség növekedésének elmaradását eredményezte. Gazdaságunk az Európai Unió kiemelkedően jelentős fejlesztési támogatása nélkül nehezebben működne.   
Kedvezőtlenül alakultak a munkavállalók egyéni és kollektív jogai. Csökkent a foglalkoztatás biztonsága, egyre nagyobb teret nyernek az atipikus foglalkoztatási formák, értékét vesztette a munkanélküli segély, a közfoglalkoztatás csak igen kevés ember számára jelent elfogadható megoldást. Mindennek következménye a dolgozói szegénység megjelenése az aktív lakosság, így közszolgálati dolgozók körében is.
Az ország egésze szempontjából hátrányos az aktív munkavállalók külföldre távozása. Emiatt a lakosság természetes fogyatkozását fél milliónál több munkába álló tartós hiánya súlyosbítja, amely veszélyezteti a jelenlegi nyugdíjrendszer működését is.  
A polgárok helyi közösségei, az önkormányzatok is új helyzetbe kerültek.  Az ott dolgozók közül sokan aránytalan munkaterhet és alulfizetést kénytelenek elviselni. Kollégáink számára az érdekképviseleti tagság megtartása is nehézséget jelent. 
Mindennek eredményeként – és ez valóságos állapotként hat közre abban, hogy szakszervezetként mire vállalkozhatunk - tagságunk egy részében a tűrés, a konfliktuskerülés, az apátia vált általánossá. 
AZ MKKSZ taglétszáma csaknem 9500 fő. Jelenleg jelentősen nem növekszik, de a korábbi években jellemző csökkenés sem tapasztalható. Ez azt jelenti, hogy az általunk képviselt szakterületen dolgozó több mint 100 ezer munkavállalóhoz viszonyítva az MKKSZ szervezettsége megközelíti a 10 százalékot. Társszakszervezeteink tagságával együtt a közigazgatásban dolgozó munkavállalók közel 20 %-a szervezett munkavállaló. Ez a magyarországi átlaghoz képest kedvező, de a következő ciklusban tovább kell folytatni a tagszervezést és el kell érnünk, hogy az MKKSZ ismét minden megyében erős területi szervezettel rendelkezzen. 
SZAKSZERVEZETEK EURÓPÁBAN
Az Európai Unió (EU) közös jogi szabályozásai jelenleg is egyre fontosabb, garanciális szerepet játszanak a dolgozói munkakörülmények védelmében.  Ezt elsősorban a tagállamok jól működő belső érdekegyeztetési mechanizmusai garantálják. 
Az együttműködő európai szakszervezetek az EU központi szervei mellett, azok partnereként dolgoznak, így a tagságunkkal működő CESI (Confédération Européenne des SyndicatsIndependans – Független Szakszervezetek Európai Szövetsége) különösen az Európai Bizottsággal tart kapcsolatot. Ez úton rálátással, olykor hatással vagyunk minden, az EU-ban született közös szociálpolitikai és munkaügyi döntésre Nemzetközi szerepvállalásunk középtávú célja az európai polgárokat szolgáló hatékony közintézményi és európai közszolgálati és szociális ellátó rendszer megteremtése.
Hasonló együttműködés és partnerségi kapcsolat kialakításra törekszik az MKKSZ Fiatalok Képviselete a CESI ifjúsági szervezetével, valamint más főként a közszolgáltatás területén szerveződő külföldi szakszervezetek ifjúsági tagozataival, ugyanis a fiatalok foglalkoztatási helyzete Európa-szerte probléma.
Az MKKSZ a SZEF tagszervezeteként képviselettel bír az ETUC 
(European Trade Union Confederation) 1973-ban megszervezett közösségében, amely a kelet-európai tagországok csatlakozása után immár 39 ország 90 nemzeti konföderációját, tíz európai ágazati szövetséget tömörít, összesen 60 millió szakszervezeti tagot képviselve. E két nemzetközi szervezeti tagságunk célja és rendeltetése, hogy modelleket, módszertani támogatást és európai hírcserét biztosítson számunkra. Feladatunk e lehetőségek egyre teljesebb feltárása és hasznosítása.
A MUNKAVÁLLALÓK HELYZETE A KÖZSZOLGÁLATOKBAN
2016 tavaszán a közszolgálati munkavállalók jelentős részének bérhelyzete nyolc éve változatlan, és kilátások is ellentmondásosak. A Kormány 2015 decemberében módosította a közszolgálati életpályával kapcsolatos célkitűzéseket és a köztisztviselői jogállás és bérhelyzet egységes általános rendezése helyett más megoldást választott. Ennek következtében várhatóan nem valósul meg a 2016-ra kilátásba helyezett általános közszolgálati életpálya modell bevezetése. 
Az Országgyűlésnek benyújtott törvényjavaslat szerint olyan állami tisztviselői kar létrehozása várható, amelynek tagjai közé – első időszakban - csak a jelenleg járási kormányhivatalokban dolgozó 16 és legfeljebb 22 ezer főre bővülő létszámú tisztviselők tartozhatnak majd. 
Az MKKSZ ezt nem támogatja. Továbbra is az a véleményünk, hogy a közigazgatásban dolgozók jogállását, előmenetelét és javadalmazását egységes alapelvek alapján kell szabályozni. 
Véleményünk szerint az állami tisztviselői karról szóló törvénynek vitathatóak az alkotmányos és a szakmai alapjai, mert ez a foglalkoztatási csoport nem választható el a megyei, vagy központi közigazgatás, és az önkormányzati hivatalok tisztviselőitől. A munkavállalói kompetencia, a felelősség, a képzettség, és a munkáltatói joggyakorlás, a finanszírozás terén nincs különbség a járási és a megyei kormányhivatalok között, mert ezek államigazgatási értelemben egyazon szervezeti egység részei. 
Az MKKSZ határozottan támogatja azt a kormányzati szándékot, amelynek célja az, hogy elsőként az alacsony keresetű, középfokú végzettségű – döntően a járási hivatalokban dolgozó – munkavállalók bér- és jövedelmi helyzete rendeződjön. Az Állami Tisztviselői Karról szóló törvény megalkotása nélkül is lenne mód a fenti – az MKKSZ által is szükségesnek tartott – bérrendezésre. A Közszolgálati Tisztviselők jogállásáról szóló törvény (Kttv.) minden tekintetben alkalmas lehet arra, hogy – annak szabályait és egyes jogintézményeit szükségszerűen módosítva - a bérrendezés differenciáltan, lépcsőzetesen, de belátható időn belül a teljes magyar közigazgatás személyi állományát egységesen megillesse.   
CÉLKITŰZÉSEK A JOGÁLLÁSI SZABÁLYOZÁS TERÉN
Álláspontunk szerint – amit következetesen képviseltünk minden kormányzati fórumon – az életpálya modellek számának szaporítása helyett célszerű lenne visszatérni az eredeti Kttv. keretei közé és annak európai jogintézményei és fogalmai között keresni az egységes köztisztviselői jogállás, előmenetel, minősítés és javadalmazás korszerű szabályozását.
A 2015. december 23-án törölt életpálya modell szabályozás feladása miatt jelenleg minden mozgásban van a közigazgatási, kormányhivatali és köztisztviselői munka jogviszony szabályozása tekintetében. Az eredetileg tervezett 38 milliárdos bérfejlesztés 2016. július 1-i bevezetése egyre inkább valószínűtlen. 
Szakszervezetünk jelenleg nem látja indokát annak, hogy változtasson azon a határozott célkitűzésen, amely szerint kiállunk az egyszer már visszaigazolt és 2016 közepére ígért általános és minimum 30 százalékos béremelésért, valamint az államigazgatás egészére átfogóan érvényes egységes jogállási szabályozásért.
Az Állami Tisztviselői Karról szóló törvénnyel kapcsolatos előbb ismertetett alkotmányos és szakmai aggályokon túl szükséges azt is hangsúlyozni, hogy annak bérrendszere ma még fel nem mérhető bizonytalanságot és feszültséget okozhat. Az MKKSZ nem vitatja, hogy az un. „szenioritás”-nak a bérekre gyakorolt hatását lehet mérsékelni, de a bérmegállapítást kizárólag a munkáltató szabad döntésének hatáskörébe utalni igen kockázatosnak tűnik. 
Jelenleg még nem ismert a pótlékok, az illetménykiegészítések, és a cafetéria juttatás jövője. 

A kialakult szabályozási helyzet miatt célszerűnek látszik kezdeményezni azt, hogy még 2016 végéig egységes; a jogállásra, a javadalmazásra, a fenntartandó pótlékokra és az előmenetelre, és a kiegészítő szolgáltatásokra is kiterjedő munkajogi koncepciót alkossunk az állami, közigazgatási, köztisztviselői kar számára. E munka bázisául az eredeti Kttv. szabályozáshoz kellene visszanyúlni. A bérminimum és a létminimum közelítése - illetve a közalkalmazotti területen az A1 minimálbérre való beállítása - előfeltétel kell, legyen ebben  a munkában.
Elfogadhatatlan, hogy a kiszámítható szakmai előmenetel és jövedelmi pálya vonzerővel rendelkező perspektívája a fiatalok előtt megszűnjék, s helyét a rövid távú személyes remények váltsák fel. 
Nem törődhetünk bele abba, hogy a szervezeti folyamatokat irányító politikai ráhatások, és az eljárásokat érintő átszervezések elhúzódó hatása sokak életében egzisztenciális bizonytalanságot okozhat. Ennek következményeként a kollektívákban leromolhat a szervezeti célokkal való azonosulás, és a minőségi munkavégzés motívumai is jelentősen meggyengülhetnek.
Kiemelten foglalkoznunk kell a képzési, minősítési, teljesítményértékelési és minőségbiztosítási viszonyok rendezésével. Ezek hiányában színvonaltörés, a közszolgáltatások kimenő teljesítményének egyenetlensége, bizonytalansága várható.
Ebben a folyamatokban kulcsszerepet játszik a képzési és továbbképzési út pontos meghatározása, illetve annak hatása az előmenetelre és a jövedelemre. Olyan képzési rendszert támogat az MKKSZ, amely érzékelhetően teljesítményképes tudást eredményez és hatékonyabbá teszi a munkát.
Ismételten és koncentráltabban erőfeszítéseket kell tennünk a sztrájkszabályozás felülvizsgálata érdekében. Az elmúlt hónapok eseményei felvetik, hogy e szabályozás legitimitása és legalitása miképp értékelendő, és örömmel látjuk, hogy a társadalmi figyelem és hangulat ezen a téren a munkavállalók előnyére változik.
Képviseleti munkánk során a jövőben is azért küzdünk, hogy az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanács (OKÉT) a Közszolgálati Érdekegyeztető Fórum (KÉF) és a Közalkalmazottak Országos Munkaügyi Tanácsa (KOMT) tárgyalásai a tényleges és érdemi szektorális - makroszintű érdekegyeztetés fórumaivá tegyük.
E folyamatok erősítik annak esélyét, hogy a jogállási szabályozás, a bérrendezés és a sztrájkszabályozás területén valamennyi érintett szakszervezet egységes fellépésével elérjük azok megfelelő módosítását. 
A közszolgálat teljes körében a munkavállalói jogok erősítését szolgálja az ágazati kollektív szerződések rendszere. Jelenleg a magyar munkajogi szabályozás e tekintetben hiányos. Az MKKSZ kezdeményezője annak, hogy – a megváltozott irányítási és finanszírozási rendhez igazodóan – a kollektív szerződéseket az adott ágazat tekintetében, a tényleges munkáltatóval lehessen megkötni. Ennek megvalósulásán dolgozunk jelenleg a szociális intézmények területén.
BÉR- ÉS JÖVEDELEMPOLITIKA, SZOCIÁLPOLITIKAI TÖREKVÉSEK
Az e téren végzendő munka során rámutatunk arra, hogy a Kormányzat a jelenlegi bérpolitikával egyszerre indukál feszültségeket ágazatok, foglalkoztatási csoportok, és a társadalom között. A közszolgálatok finanszírozásából a korábbi években kivont százmilliárdok miatt keletkezett hiányok nehezítették a munkakörülményeket, jelentős számú dolgozónak csökkent az életszínvonala, mert megszűntek a sajátos közszolgálati juttatások, a jutalmak, a túlmunka ellentételezése elmaradt. Az elmúlt években számos helyen sérültek a foglalkoztatottak jogai, a kötelező szabadidő, a szabadságok kiadása, a munkavédelmi és egészségügyi feltételek biztosítása terén is.
A teljesen átalakított munkakörnyezeti, szervezeti körülmények miatt az eredményes érdekvédelmi munka előfeltétele lett, hogy stabilizáljuk a feladat, a munka, és a felelősségi körök tartalmát, és célul kell kitűzni a szervezeti egységek belső, szabályozott viszonyainak rögzítését is. Ennek része, hogy – a munkáltatókkal közösen - igényeljük az adott munkaszervezetek tényleges feladatainak megfelelő, garantált működést biztosító intézményi költségvetéseket.   
Az MKKSZ-nek olyan bérrendszer kidolgozását kell segítenie, ami kifejezi a közszféra egyetemlegességét és valóságos jövedelemfejlesztést garantál a közszolgálati dolgozók számára. Ennek érdekében fel kell lépünk minden újabb - kényszerű - foglalkoztatási forma és szabályozás ellen. Elismerjük és támogatjuk a teljesítmény elv érvényesítését, de leszögezzük; a képesítések és a szolgálati idő érvényesítéséről egyetlen szociológiai értelemben is hatékony munkaszervezet nem mondhat le.
A közalkalmazotti területen sikert jelentett a plusz három fizetési fokozat bevezetése, amelyet az emelkedő nyugdíjkorhatár tett szükségessé, hiszen, ha az illetmény az idővel nem emelkedik, a lehetséges növekmények reálértéke elenyészik. Ennek megfelelő módosítást kell elérnünk a Kttv. illetményrendszerében is. 
A szakirányú, a munkakörhöz szükséges kvalifikáltság megkövetelése kézenfekvő a közszolgálati viszonyban, ahogy ennek a bérrendszerben való elismerése is. A jelenlegi képzések egy része a munkavállalók számára a napi munkavégzésben alig hasznosítható oktatást jelent. A minőségi képzések esetén a munkavállalók elvárják az alapképzettségükre épülő továbbképzések, vagy a második diploma megszerzésének anyagi- és munkaidő kedvezménnyel való támogatását.
A teljesítménynek a vezetők részéről történő elismerése csakis megfelelő nagyságú bérkeretek felhasználásával válhat érdemivé. A jelenlegi nyomott összegek mellett ezek vagy szociális kompenzációs célokra fogynak el, vagy hiteltelenítik a teljesítmény értékelés rendszerét, mert az a  bércsökkentés eszközéül szolgál. 
Az MKKSZ tagságának legtermészetesebb törekvése hogy az állam a közszféra munkavállalóinak teremtse meg a közszolgálati munka pluszkövetelményeivel egyensúlyt tartó sajátos szolgáltatásokat, így a ránk szabott egészségbiztosítási és nyugdíjbiztosítási rendszert, s a képzés támogatása mellett vállaljon szerepet az otthonteremtésben. 
A munkáltató támogatását elvárva rendszeres szűrővizsgálatokat, védőoltásokat (influenza, kullancs) igénylünk, elvárjuk az együttműködést és a tényleges erőfeszítéseket a munkahelyi stressz csökkentése érdekében.
Ezért is feladatunk a közösségi jogokat védő munkahelyi szakszervezeti tisztségviselői jogok erősítése, az érdemi partnerség létrehozása a munkahelyi vezetők mellett.
SZÖVETSÉGI POLITIKA, AZ MKKSZ KÖZÉLETI SZEREPFELFOGÁSA, CÉLJAI
A szakszervezetek szakmai-ágazati munkája feltételezi, hogy felelős és hozzáértő ágazatpolitikai koncepciókat dogozzunk ki, hogy a társadalompolitika, a szociálpolitika, az oktatás és az egészségügy területén értékelni és szembesíteni tudjuk a kormányzati törekvéseket, a foglalkoztatott, valamint a tágabb társadalmi csoportok valódi érdekeit.
Feladatunk, hogy az így megszerzett felismeréseket és tudást képviseljük és nyilvánossá tegyük, hogy a szakszervezetek belső, valamennyi rétegszervezetére kiterjedő nyilvánosságában ezeket bemutassuk és hatékonyan képviseljük. Mindez nem jelentheti, hogy a politikai pártok módjára lépjünk fel, vagy bármely párt mellett történő elköteleződés gyanújába keveredjünk.
Szerepfelfogásunkat pontosan képviseli az a munka, ami a SZEF AKADÉMIA működésében minden érdeklődő tagunk számára tetten érthető. Ezt a speciális szakszervezeti vezetőképzési és ismeretterjesztő munkaformát igen széles körű társadalmi nyilvánosságot biztosítva végezzük, és a legalapvetőbb társadalmi, közszolgálat politikai kérdéseket megtárgyalva és publikálva igyekszünk ezeket a problémákat ismertté tenni. (www.szefakademia.hu )
A munkavállalók közvetlen érdekeit képviselő közszolgálati szakszervezetként munkánk szakmapolitikai részeként kikerülhetetlenül a közpolitikai és a társadalmi közjót, a jó kormányzást megfogalmazó és megvalósító célokat kell kitűznünk és képviselnünk. A méltányos, valamennyi állampolgárt megillető közszolgáltatások nemzeti optimumát keresve, a társadalmi egyenlőség, a demokrácia, és az esélyegyenlőség európai értékeit követve a  szakszervezeteknek –így az MKKSZ-nek is - számítania kell arra, hogy a kívánatos társadalmi modell kialakításában közvetlenül is szerepet vállaljanak. 
Indokolt, hogy szakmapolitikai céljainkat kidolgozott formában rögzítsük. Tovább erősítjük együttműködésünket a szakmai érdekképviseletekkel és kiemelten az önkormányzati érdekszövetségekkel. Az elmúlt években elsősorban a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségével (TÖOSZ) valósult meg az a kölcsönösen előnyös programlapú közös munka, amelynek folytatásában feltétlenül érdekeltek vagyunk.
Céljaink megvalósításában együttműködést keresünk a szakszervezeti konföderációk között, nem mondunk le a közös és egyeztetett kommunikációs és együttes fellépés nyomásgyakorló erejéről.
TAGTOBORZÁS, SZERVEZETI NYILVÁNOSSÁG, TÁRSADALMI KOMMUNIKÁCIÓ
Az MKKSZ feladata, hogy tevékenységéről folyamatosan és nyilvánosan kommunikálva választható megoldás, szervezeti keret, közösség és támogató erő legyen a fiatal és idősebb munkavállalók számára egyaránt. Ezt szolgálja a honlapunk, amely, mint a munkánkat bemutató elsődleges tükör, egyik legfőbb érvünk lehet a tagfelvételi munkában.
Ezt a tagépítő munkát a meglévő szervezeteknél folyamatossá kell tenni, és évi két kampányban törekednünk kell új munkahelyi szervezetek létrehozására. Az MKKSZ számára reális célkitűzés, hogy szak- és közigazgatási, önkormányzati, valamint szociális kérdésekben képviselői a köznyilvánosság rangos szereplői legyenek, hiszen az elmúlt években többször is bebizonyosodott, hogy szakembergárdánk, vezető személyiségeink eredményesen mutatnak be alternatívákat és megoldásokat a közszolgálat politikai  és szakmai kérdésekben.
Az elkövetkező években korszerűsítenünk kell a szervezet honlapját, és a tagság számára a honlapba integrált működésű programok segítségével tényleges szolgáltatásokkal kell megjelenjünk tagjaink – különösen a fiatalok – mindennapi életében. Ezek között kiemelt szerepe lehet például annak az alkalmazásnak, amely a tagdíjfizetésben is függetlenséget, közvetlen utakat biztosít a tagok számára.
Szakszervezetünknek hangsúlyosabb szerepet kell vállalnia tagjaink szabadidejének hasznos eltöltésében. A mára hagyománnyá fejlődött „MKKSZ Majális” mellett, további közösségi programokat kell szerveznünk. A korábbi évtizedekben kiemelkedő népszerűséget és látogatottságot élveztek a különböző szakterületek sport találkozói, az ifjúsági és nyugdíjas rendezvények, és egyéb szabadidős programok.  Ezeket kell – az új feltételeknek és kereteknek megfelelően – feléleszteni, és évente többször –országos vagy regionális szervezetépítési találkozót szervezni.
AZ MKKSZ  SZABÁLYOZÁSI MUNKÁJÁNAK ÉS SZERVEZETRENDSZERÉNEK KÖRSZERŰSÍTÉSE
Szakszervezeti munka csak megfelelő létszámú, részarányú tagsággal folytatható eredményesen. Folytatnunk kell az elmúlt ciklusban eredményes tagszervező kampányokat, a fiatalok megnyerését, hiszen csak így tudtuk pótolni a távozókat, és növelni a közszolgálat egészének megtartó erejét.
Az MKKSZ szervezeti struktúrája az elmúlt 26 év alatt megszilárdult. Az érdekképviseleti és a szakmai munka váza továbbra is az Országos Szakmai Tanácsok és a területi működést szervező megyei titkári tanácsok rendszere marad. Ehhez szervesen illeszkednek a rétegszervezetek, amelyek az általuk képviselt MKKSZ tagok (fiatalok – nyugdíjasok) speciális érdekei példamutató érzékenységgel és hozzáértéssel tárják fel, és következetesen képviselik.
Az országos testületek – az Országos Választmány és az Elnökség – hatásköre és munkamegosztása jól szabályozott és biztosítja az eredményes munka szervezeti kereteit.
A megváltozott Alapszabály új elemeként jelenik meg a testületek között a Pénzügyi Ellenőrző Bizottságot felváltó Felügyelőbizottság. A jövőben ez a testület szélesebb jogosítvánnyal – a tartalmi munkára is kiterjedő jogkörrel - ellenőrzi az MKKSZ vezető szerveinek munkáját.
Az elmúlt években történt közigazgatási változásokhoz igazodva folytatnunk kell a járási MKKSZ alapszervezetek létrehozását, az egy járási kormányhivatal – egy MKKSZ alapszervezet modell általános kialakítását. A megyei kormányhivatalokban működő MKKSZ alapszervezeteknek javasoljuk egy kormányhivatali MKKSZ Bizottság létrehozását. Ennek tagjai a járásokban és a kormányhivatali munka szervezet egységeiben működő alapszervezetek képviselői (vezetői) lehetnének.
A kormányhivatali területen – koordinációs szereppel – új  országos szakmai tanácsot akkor célszerű létre hozni, ha szakszervezetünk szervezeti keretei a megyék többségében széles körben kiépült. A szociális és az önkormányzati terület országos szakmai tanácsai felfrissített tagsággal és megújított programmal végzik munkájukat.
A beállt változások miatt – összevonások, centralizálás – újra egyszerre több szakszervezet van jelen egy-egy kormányhivatal területén. Ezért a közös érdekegyeztetés elősegítése érdekében ki kell alakítanunk a kormányhivatalokban működő különböző szakszervezetek együttműködésének fórumát. A munkavállalók érdeke azt erősíti, hogy   hosszabb távon valósuljon meg az egy munkahely – egy szakszervezet modell.
A kölcsönös előnyök alapján ösztönözni kell a kisebb – jogi személyiségű – önálló szakszervezetek kapcsolódását az MKKSZ-hez. Ennek szervezeti feltételeit már megteremtettük az Alapszabályban.
Munkánk során törekedni kell arra, hogy a közszolgálati szakszervezetek szorosan működjenek együtt. A szervezeti autonómia megőrzése mellett az akció egység, a szolgáltatások összehangolása és a erőforrások közös felhasználása biztosítható. 
AZ MKKSZ Alapítványa
A Közalkalmazottak és Köztisztviselők Egymásért Alapítvány működésének legfőbb feladata továbbra is a váratlan élethelyzetbe kerülő,  a rászoruló munkavállalók és nyugdíjasok segítése. 
Az elmúlt években az alapítvány bevételei (1 %-os felajánlás) kisebbek voltak a kiadásoknál (kifizettet segélyeknél), ami a továbbiakban már nem folytatható, mert az alapítvány elveszti működőképességét. Ennek érdekében az MKKSZ-nek nagyobb szervező munkát kell kifejteni annak érdekében, hogy a tagok minél nagyon számban ajánlják fel adójuk 1 %-át. 
Ösztönöznünk kell az MKKSZ tagjait, hogy adományaikkal is segítsék az alapítvány anyagi forrásaiknak növelését. Jobban fel kell erre használni az internetes eszközöket és az egyes rendezvényeket is adománygyűjtésre. Olyan gazdálkodó szervezeteket, és magánszemélyeket kell keresnünk, akik hajlandók hozzájárulni az alapítvány céljainak megvalósításához.
Budapest, 2016.április 20. 
A Programszerkesztő Bizottság ezúton mond köszönetet az MKKSZ tagjainak a munkahelyi szervezetek képviselőinek az Országos Szakmai Tanácsok, a rétegszervezeteknek, a megyei titkári tanácsoknak e programtervezet megalkotásáért. 
Kérjük, hogy a tervezetet a küldött csoportok a Kongresszus egyéni küldöttei további fontos gondolatokkal, megvalósítható javaslatokkal egészítsék ki. Biztosak vagyunk abban, hogy – a kongresszusi tanácskozás közös eredményeként – olyan programot alkotunk, amely teljesíthető, és megfelel a tagjaink által támasztott elvárásoknak. Olyan feladatok meghatározására vállalkozunk közösen, amelyekért érdemes erőfeszítéseket tenni, mert azok megvalósulása egyaránt szolgálja majd hazánk fejlődését és az általunk képviselt munkavállalók életminőségének javítását.
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