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	Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezete (MKKSZ)

1146 Budapest, Abonyi u. 31.

MKKSZ SZTRÁJKBIZOTTSÁGA


	Telefon: 338-4002

Telefax: 338-4271

E-mail: mkksz@mkksz.org.hu

Internet: www.mkksz.org.hu


Ajánlás a helyi egyeztetés, a sztrájktárgyalás tartalmára

Az MKKSZ ismét sztrájkot indított, melynek követelései az önkormányzati sztrájkkövetelések dokumentumban részletesen szerepelnek. A sztrájk helyi sztrájk, melyet az MKKSZ a követelések megfogalmazásával és egy közös időponttal segít. A több önkormányzatnál megvalósuló azonos követelés esetén van arra lehetőség, hogy a szakszervezet miniszteri színtő egyeztetést kezdeményezzen. 
Az MKKSZ immár hetedszer kezdeményezi az önkormányzatok sztrájkját

Az önkormányzati köztisztviselők érdekében, az MKKSZ szervezésében 2016-ban kettő (2 órás és egy napos), a 2017-ben egy (2 órás) és a 2018. januárban (2 napos), februárban (3 napos) 2019 márciusában (1 napos) lefolytatott, összesen hat sztrájk után ismételten a munkabeszüntetés eszközéhez kell nyúlnunk. 

Céljaink változatlanok: Intézményes megoldást követelünk tizenkét éve rendezetlen béreink emelése érdekében!
2016-ban követeltük


az illetmények 30 %-os emelését.

Ez nem valósult meg, viszont törvénymódosítással a kormány lehetővé tette az önkormányzatoknak 2017. január 1-től az illetményalap emelését, helyi forrásból

2017 júniusában és utána 2018-ban is követeltük

· egy 3 éves bérmegállapodást, mely szerint a béremelés érje el összesen a keresetek 50 %-os mértékét;

· a közszolgálati tisztviselőkre 2008-tól érvényes, így akkor 9 éve változatlan 38.650 Ft-os illetményalapot 2018. január 1-től 60.000 Ft-ra emelni;

· hogy, legyen ismét ünnep a köztisztviselők, kormánytisztviselők, állami tisztviselők ünnepe, a Közszolgálati Tisztviselők Napja.

2019-ben követeltük:

· változzanak meg a fizetési fokozatokhoz tartozó szorzószámok, az érettségi végzettségű köztisztviselők kiinduló illetménye az új szorzóval érje el a garantált bérminimumot, a felsőfokú végzettségű köztisztviselők kiinduló illetménye az új szorzóval érje el a diplomás bérminimumot.

· az illetmények növekedését fedezze a központi költségvetés;

· a hivatalnál dolgozó munkavállalókra ne alkalmazzák az önként vállalt túlmunka szabályát;

· legyen ismét munkaszüneti nap július 1-je, a Közigazgatás Napja.

Ezekből semmi nem valósult meg! 

Az önkormányzati sztrájkra az Sztrájktörvény mellett sajátos szabályok érvényesek, melyet a Kormány és a szakszervezetek közötti 1994.évi Sztrájkmegállapodás tartalmaz.

Ennek alapján a sztrájk előkészítése során első lépésként össze kell gyűjteni a támogató aláírásokat, mert csak így lehet felmérni a sztrájk támogatottságát. A sztrájk kezdeményezéséhez a köztisztviselők többségének támogatása szükséges. (Ilyen előírás más területen, sem a közalkalmazottaknál, sem a versenyszférában nincs.) Az aláírásokra azért is szükség van, mert sztrájk esetén a munkáltatónak kétsége támadhat a sztrájk törvényességét illetően és bírósághoz fordulhat. Alapvető, hogy bírósághoz fordulás esetén a megfelelő dokumentáció rendelkezésre álljon. Ezért a sztrájk szervezésének szabályosan — a sztrájk forgatókönyve szerint — kell megvalósulnia. 
Amennyiben a Hivatalban a köztisztviselők többsége csatlakozik a 2020. szeptember 2-3-4-i 3 napos sztrájkhoz, kezdeményezni kell a helyi egyeztetést, a sztrájktárgyalást, melyet 9 munkanapig kell folytatni. Ez tartalmazza a Forgatókönyv is. Lehetséges, hogy helyileg a megállapodás hamar megszületik. 
Az MKKSZ 3 napos sztrájkot hirdetett meg, de helyileg kell arról dönteni, hogy mind a 3 napon, vagy csak 2 esetleg 1 napos sztrájkot szerveznek, illetve az ebben az esetben mely napokon történjen. 

(1) Alábbi eljárásokat javasoljuk:

(2) Az aláírások gyűjtését lehet egyénileg gyűjteni (így nem látja senki a másik aláírását), vagy csoportosan. Mindkettő módszerhez külön nyomtatványokat készítettünk, melynek használatát javasoljuk. 
(3) Ahol meg van a több mint 50 %-os többségi támogatottság, ott az alapszervezeti titkár kezdeményezi a tárgyalást (lehetőleg augusztus 3-ig), melyet 3 naptári napon belül meg kell kezdeni. A tárgyalás időtartama: a kezdeményezéstől számított 9 munkanap. 
(4) Amennyiben 2020. augusztus 3-áig még nem érte el a csatlakozás aránya a több mint 50 %-ot, – de remény van arra, hogy augusztus 18-ig elérik a több mint 50 %-os támogatottságot, – akkor folytatni kell a csatlakozók aláírásának gyűjtését. (Az augusztus 18-i időpont csak akkor léphető túl a tárgyalás ideje a megegyezés szerint 9 munkanapnál rövidebb)
1. Megegyezés (kísérlete) a sztrájkkövetelésekről

Miután több önkormányzatnál várható sztrájk, a tárgyalás tényleges szintje felkerül országos, azaz kormányzati szintre (1994. évi Megállapodás 9. pont. ) A követelésről – a bértábla módosítása, önkormányzati támogatások biztosítása, – csak országos szinten lehet tárgyalni és ez az MKKSZ és kapcsolódó önkormányzati szövetségek feladata.

Ebben tehát hamar meg lehet egyezni, hogy sem a bértábla megfelelő rendezése, sem a jogszabályok megváltoztatása nem az önkormányzat hatásköre. Tehát ebben az esetben emiatt megállapítható, hogy az egyeztetés eredménytelen. 
A megegyezés elősegítése érdekében egy külön nyomtatvány készítettünk az önkormányzati sztrájkmegállapodásra, melynek használatát javasoljuk.

Miről is kell tárgyalni a Polgármesteri Hivatalban?

2. Halaszthatatlan ügyek köréről

Az 1994. január 13-án kötött Sztrájkmegállapodás a következőket tartalmazza:

7. A munkabeszüntetés az ügyfeleket nem akadályozhatja meg a halaszthatatlan ügyeik elintézésében. A sztrájk nem akadályozhatja országos és helyi választás, népszavazás lebonyolítását, nem veszélyeztetheti az ország honvédelmi, katasztrófavédelmi feladatainak ellátását, nem hiúsíthatja meg az Országgyűlés, a Kormány és az önkormányzati képviselő-testület, illetve a közgyűlés jelentős társadalmi kihatású döntéseinek teljesítését. A halaszthatatlan ügyek és az ellátásukhoz szükséges feltételek, továbbá a jelentős társadalmi kihatású döntések körének meghatározása a sztrájkot megelőző egyeztető eljárás tárgyát képezik.
Az elmúlt évek során – főképpen az igazgatási szünet bevezetése óta – kialakultak a halaszthatatlan ügyek körei és figyelemmel kell lenni a Megállapodás 7. pontjára.
Ha nem kerül sor megállapodásra, a sztrájk akkor is megtartható. De a halaszthatatlan ügyekre akkor is tekintettel kell lenni.

Lehet rögzíteni az alábbiakat:

a)
Jelenleg nem áll fenn olyan helyzet, mely veszélyeztetné az ország honvédelmi, katasztrófavédelmi feladatainak ellátását, akadályozná az Országgyűlés, a Kormány és az önkormányzati képviselő-testület jelentős társadalmi kihatású döntéseinek teljesítését.

b)
Ebben az évben külön rögzíteni kell, hogy a 2020. június 18-tól érvényes egészségügyi válsághelyzetben a sztrájk megtartása nem akadályozhatja a koronavírus járványhelyzet esetleges változása miatti kormányzati intézkedéseket, illetve azok végrehajtását. Ez lehet helyi, járási, megyei vagy akár országos színtű intézkedés – a járványhelyzettől függően.
c)
A halaszthatatlan ügyek körébe tartozik

· a haláleset bejelentésének ügyintézése

· az előre megbeszélt házasságkötés lebonyolítása

· előzetesen összehívott személyes egyeztetés megtartása,

· a kitűzött helyszíni szemle megtartása,

· a váratlan településüzemeltetési, intézményműködtetési feladat, mely még nem katasztrófavédelmi jellegű feladat, de azonnali ellátást igényel (pl. csőtörés)

· a hivatal épületében a portaszolgálat működése.

A sztrájkoló köztisztviselő telefonját átirányíthatjuk a nem sztrájkoló kollégához – hátha halaszthatatlan üggyel jelentkeznek. Ugyanezen okból figyelemmel kell kísérni a hivatal központi e-mail címére érkezett leveleket.
Előfordulhat, hogy az egyeztetés során még merül fel halaszthatatlan ügy, akkor ez is kerüljön bele a megállapodásba.

3. A sztrájk ideje alatti díjazásról
A Sztrájktörvény 6. § (3) szerint: A sztrájk miatt kiesett munkaidőre — eltérő megállapodás hiányában — a dolgozót díjazás és a munkavégzés alapján járó egyéb juttatás nem illeti meg.
Tapasztalataink szerint az előző sztrájkok idején minden önkormányzat élt az eltérő megállapodás jogával, és mindenütt juttatást kaptak a sztrájkoló köztisztviselők. Ezt igen kedvező hozzáállásnak ítéltük meg és bízunk abban, hogy ez továbbra is fennmarad. 

Ez annak megértése, hogy a köztisztviselők nemcsak saját magukért, hanem a polgármesteri hivatal további zavartalan működése érdekében is sztrájkolnak. Hiszen köztisztviselők nélkül nem működhet a hivatal, nem működhet az önkormányzat! Ezért támogatja sztrájkunkat az önkormányzati szövetségek többsége. 
A munkáltatóval meg lehet állapodni abban, hogy a sztrájk idejére minden sztrájkoló részére továbbra is folyósítsák a köztisztviselőt megillető juttatást. Tehát legyen „eltérő megállapodás”! Ezzel jelentős adminisztrációs terhet is csökkent a hivatal, mert akkor azon túl, hogy egyértelműen rögzítik, hogy ki vesz rész a sztrájkban, egyéb teendő nem lesz. 

Fontos a szolidaritás!

Kedves Kolléga! Kedves Kolléganő! 

Lehet, hogy Te olyan Hivatalban dolgozol, ahol 2017-ben, 2018-ban, 2019-ben vagy 2020-ban már nőtt – akár többször – az illetményalap! Gratulálunk ehhez! De tudod-e azt, hogy ennek lehetőségét az MKKSZ 2016. évi első sztrájkja teremtette meg? Úgy véljük, hogy egy kicsit leegyszerűsítve, a Te és munkatársaid fizetésemelését az MKKSZ sztrájkharca tette lehetővé, az MKKSZ segítségévek került a zsebedbe a nagyobb illetmény! Ez így van, akár tagja vagy az MKKSZ-nek, akár nem. 
Akármennyi lett a havi illetményed az elmúlt években, a kevés akkor azért, ha pedig meg vagy vele elégedve, akkor szolidaritásként, várjuk mindenki csatlakozásod. Csak együtt vagyunk erősek!
Most követeljük azt is, - többek között - hogy ezeknek az emeléseknek a forrását a központi költségvetés fedezze! 
Az önkormányzatod jövőjéért és a saját élet minőséged javulásáért csatlakozzatok a sztrájkhoz!

ÁLLJ KI MAGADÉRT!

2020. július 6.
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