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MKKSZ önkormányzati sztrájkkövetelések
2020-2021. évre
1. Növekedjenek a fizetési fokozatokhoz kapcsolódó szorzószámok!

a) A köztisztviselői illetményalap 2008 óta, 2021-ben már 13 éve változatlan 38.650 Ft, ezért az illetmények csak a szorzószámok változásával tudják követni a valós kereseti folyamatokat. Az évenként emelkedő bérminimum 2020-ra az I. Besorolási osztály 76 %-át, a II. Besorolási osztály 100 %-át lefedte. 
b) Módosuljon a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény oly módon, hogy

ba)
2021-ben I. Besorolási osztály (felsőfokú iskolai végzettségű köztisztviselők) fizetési fokozat első szorzószáma (a jelenlegi 3,1 helyett) legyen 7,0 mely tekinthető a diplomás bérminimumnak. Az ennek alapján kiszámolt 273.550 Ft 30 %-kal haladja meg a 2020. évi bérminimumot. A fokozatok egészüljenek ki 18-dik (40-43 éves jogviszony) és 19-dik (43 évnél hosszabb jogviszony) fokozattal. Az utolsó fokozat szorzószáma legalább (a jelenlegi 6,0 helyett) 14,0 legyen. Ennek alapján 43 évi jogviszony után lesz 541.100 Ft az alapilletmény, mely mintegy 30 %-kal haladja meg a 2020. évi várható átlagkeresetet.
bb)
2021-ben a II. Besorolási osztály (középfokú iskolai végzettségű köztisztviselők) fizetési fokozat első szorzószáma (a jelenlegi 1,79 helyett) legyen 5,5 mely megfelel a 2020. évi 210.600 Ft bérminimumnak. A fokozatok egészüljenek ki 18-dik (40-43 éves jogviszony) és 19-dik (43 évnél hosszabb jogviszony) fokozattal. Az utolsó fokozat szorzószáma legalább (a jelenlegi 4,4 helyett) 9.0 legyen, így 43 évi jogviszony után lesz 347.850 Ft az alapilletmény, mely a 2020. évi várható átlagkereset mintegy 85 %-a.
c) Az illetmények ba)-bb) pontban követelt módosítását a központi költségvetésnek kell fedeznie!

d) A helyi önkormányzatok tartsák meg a saját forrásaik terhére megállapított magasabb illetményalapot illetve a cafetériát. 
2. Ne megszorítsa, hanem támogassa a kormány önkormányzatokat!

Az önkormányzatok a kormánnyal közösen álltak/állnak helyt a koronavírus okozta járvány elleni védekezésben. De ez nem vezethet oda, hogy az önkormányzatok gazdaságilag lehetetlen helyzetbe kerüljenek, egyes önkormányzatok csődbe menjenek, rákényszerülve arra, hogy a munkavállalóik keresetét, béren kívüli juttatását, cafetériáját csökkentsék, vagy elbocsátásokra kerüljön sor. 
A gazdaság többhónapos leállása, lassulása amúgy is csökkenti az iparűzési adót, mely az önkormányzatok teljes bevételének negyedét teszi ki. Jelentős kiesést okozott a parkolás ingyenességének hónapokig tartó időtartama is.
El kell kerülni a tömeges humán közszolgáltatási krízis helyzetet, felesleges létszámleépítéseket, települések ellehetetlenülését, a közigazgatás megbénulását és az intézménybezárásokat.
Éppen ezért követeljük: 
a) a járvány elleni védelmi költségek finanszírozását, figyelembe véve a települési létszámot, intézmények számát, foglalkoztattok számát, a sajátos védelmi feladatokat;
b) egyszeri költségvetési finanszírozás biztosítását – minimum bruttó 200 ezer Ft/fő mértékben – az önkormányzati dolgozók jutalmazására fordíthatóan a veszélyhelyzet idején végzett jelentős többletmunkáért, mely során saját és családjuk egészségét is veszélyeztették;
c) külön költségvetési támogatás biztosítását az önkormányzati intézményben és cégekben dolgozók munkahelyeinek védelme érdekében, hogy a feladatellátáshoz szükséges létszám jelenlegi szintjének megtartása lehetővé váljon a járványveszély elhárítása érdekében; 
d) a gépjármű adó teljes elvonásáról szóló döntés törlését, mely várhatóan 35 milliárd Ft-os kiesést okoz 2020-ban;
e) vonják vissza a vendég által fizetendő idegenforgalmi adó felfüggesztését, – bár ezt az állam visszapótolja – de az ehhez kapcsolódó üdülőhelyi támogatás is elmarad; 
f) az önkormányzati szolidaritási hozzájárulás 2021-re vonatkozó emelésének visszavonását és visszaállítását a 2020. évi mértékre;
g) a különleges gazdasági övezetekre vonatkozó döntés visszavonását, mely nyomán kártalanítás nélkül kerül a megyei önkormányzat tulajdonába egy települési önkormányzat törzsvagyona, megtörve a település egységét. Ennek gazdasági következménye az adott önkormányzat működésének ellehetetlenüléséhez, a közszolgáltatások színvonalának csökkentéséhez, az önkéntes feladatvállalás lehetőségének megszűnéséhez vezethet, valamint az önkormányzatok beruházást kezdeményező aktivitását is visszafogja.
3.
Legyen ismét munkaszüneti nap július 1-je, a Közigazgatás Napja, a köztisztviselők és kormánytisztviselők ünnepe 
Legyen ismét – a 2001-2016 között Köztisztviselők Napja néven létező – július 1-je, a Közigazgatás Napja munkaszüneti nap, a köztisztviselők és kormánytisztviselők ünnepe, hasonlóan, mint a Nemzetközi Vámnap, az Ügyészség Napja, a Bíróságok Napja, a Szociális Munka Napja és a Semmelweis Nap.
4.
Ne korlátozza a törvény a szakszervezeti tagdíj levonását, törölje ezt a jogalkotó a törvényekből!

A közszolgálati szakszervezetek hátrányos megkülönböztetése elfogadhatatlan! Törölje a jogalkotó azt a szabályozást, hogy kormányzati (önkormányzati) igazgatási szerv a kormánytisztviselők (köztisztviselők) illetményéből a szakszervezeti tagdíjat csak az erre vonatkozó külön megállapodás esetén vonja le.
5.
Jöjjön létre a Nemzeti Munkaügyi Kerekasztalt

Jöjjön létre a Nemzeti Munkaügyi Kerekasztal, melyen más szakszervezetek munkajoggal (mint például a sztrájktörvény, a Munka törvénykönyve) kapcsolatos követeléseit is meg lehet vitatni. 
6. 
Ne csak az inflációhoz igazodjon a nyugdíjemelés! A nyugdíjas a közszférában is dolgozhasson nyugdíja megtartása mellett!
a) Ne csak az inflációhoz igazodjon a nyugdíjemelés! Módosuljanak a nyugdíjemelés szabályai, annak érdekében, hogy megálljon a nyugdíjak leszakadása a bérektől és az évekkel ezelőtt megállapított nyugdíjak leszakadása az újonnan megállapított nyugdíjaktól! Ez hátrányosan érinti a közszféra nyugdíjasait is! Állítsa meg a kormány a nyugdíjasok viszonylagos elszegényedését és tárgyaljon erről a nyugdíjas szervezetekkel.


Ennek érdekében:

aa)
nyugdíjemelés kiszámításánál már a 2021. évi költségvetési évben térjenek vissza a vegyes indexálásra;
ab)
nélkülözhetetlen, hogy a kormány már 2021-es évre tegyen javaslatot a korábbi nyugdíjak viszonylagos értékvesztése okozta különbségek megszüntetésére;
ac) a kiadás részleges kompenzálása érdekében állítsák vissza a nyugdíjjárulék alap felső határát.
b)
A nyugdíjas a közszférában is dolgozhasson nyugdíja megtartása mellett – hasonlóan, mint a versenyszférában! Ez segíthetné a közszférában meglévő munkaerőhiány enyhítését is. 

Elfogadta az MKKSZ Elnöksége a 2020 június  20-i ülésén.
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